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Közös akarat, kitartás, 
küzdőszellem

Nagy nemzeti ün-
nepeink mind-
egyikének az a 

közös jellemzője, hogy 
fontos üzenettel bír-
nak az utókor számá-
ra. Vajon mit üzen az 
1848-as magyar forra-

dalom és szabadságharc 
a napjainkban sok-sok 
megpróbáltatással küz-
dő kárpátaljai magyar-
ság számára? Elsősor-
ban azt, hogy a szabad-
ságot sohasem adják in-
gyen, azért időről idő-

re  meg kel l  küzdeni . 
Ezt a történelem során 
jónéhányszor megta -
pasztaltuk mi, magya-
rok, s a velünk együtt 
sorsközösségben élő más 
nemzetek képviselői is. 
Ennek az állításnak a 

mélységesen igaz vol-
tát ma is érezzük, és 
érzi  a  nemzeti  füg-
getlenségéért, terüle-
ti egységéért hősiesen 
küzdő ukrán nép is. 

Az 1848-as magyar forradalomra emlékezünk

Részletek a 8. oldalon

A Rákóczi Szövetség 
Esterházy-díjat ado-

mányozott Majnek Antal 
nyugalmazott munkácsi 
római katolikus püspök-
nek a kárpátaljai magya-
rokért és minden Kárpát-
alján élő emberért végzett 
szolgálata elismeréseként. 
Az átadóra – amelyen ün-
nepi beszédet mondott 
Semjén Zsolt miniszter-
elnök-helyettes – az Or-
szágház felsőházi termé-

„A reménység hordozói 
vagyunk”

Fotó: MTI
ben került sor. Esterházy 
János élete során a magyar-
ság megmaradását és azt a 
gondolatot képviselte, hogy 
minden nemzetnek joga 
van a létezéshez – mondta 
Semjén Zsolt miniszterel-
nök-helyettes a mártírsor-
sú felvidéki politikus em-
lékére rendezett ünnepsé-
gen és díjátadón vasárnap 
a parlamentben.

Száznegyven  éve , 
1883. március 3-án 

(házassági anyakönyvi 
kivonata szerint már-
cius 8-án) született 
Munkácson Csortos 
Gyula, a két világhá-
ború közötti korszak 
egyik legkedveltebb 
magyar sz ínésze ,  a 
Hyppolit, a lakáj című 
film főszereplője. Az 
évfordulón a színész-
legenda hazatért: em-
lékét a Munkácsy Mi-
hály Magyar Ház fa-
lán ezentúl emléktáb-
la őrzi, melynek dom-
borművét  a  Lator-
ca-parti város kiváló, 
Munkácsy-díjas szob-
rásza, Matl Péter ké-
szítette.  

A m e g j e l e n t e k e t 
Pfeifer Anita,  az in-
tézmény kulturális me-
nedzsere üdvözölte. 

Csortos Gyula-emléktábla avató a Munkácsy Mihály 
Magyar Házban
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Elejét lásd az 1. oldalon

Vezérlő csillagaink
Az 1848-as magyar forradalomra emlékezünk

Legdicsőségesebb forradal-
munk más tanulságokkal is szol-
gál: egy nemzet, egy nemzetrész 
csak akkor maradhat fenn, ha 
mindig lesz elegendő azokból, 
akik akarnak és tudnak is tenni a 
közösség megmaradásáért. A lec-
ke most a Kárpátok alján élő ma-
roknyi magyar nemzetrésznek fel 
van adva, az erőpróba szemünk 
láttára zajlik. 

Fontos tehát a nemzet tagja-
inak összefogása, egységes, egy 
irányba vivő akarata. De majd-
nem ilyen lényeges, hogy te-

gyük szimpatikussá, mások szá-
mára is elfogadhatóvá legfonto-
sabb törekvéseinket. Az olyan�-
nyira várt béke remélhetőleg le-
hetőséget teremt a higgadt, nyu-
godt párbeszédre. 

Az anyanyelv szabad hasz-
nálata, az anyanyelvi oktatás és 
hitünk megőrzése, hagyománya-
ink megélése, kultúránk ápo-
lása – mindezek olyan célok, 
amelyeket valamennyi nemzet 
bátran a zászlajára tűzhet. Szá-
munkra, kárpátaljai magyarok 
számára továbbra is ezek a ve-
zérlő csillagok.

-szépreményi-

Ukrajna és az ENSZ közös cél-
ja a gabonamegállapodás meg-
hosszabbítása – jelentette ki 
Volodimir Zelenszkij ukrán el-
nök szerdán, miután Kijev-
ben tárgyalt António Guterres 
ENSZ-főtitkárral.

„Nekünk is érdekünk, hogy ne 
legyen éhínség a világon. A má-
sik közös célunk a gabonafolyo-
só kibővítése. Felvetettük ez utób-
bi lehetőségét, és annak részlete-
it, hogy miképpen segíthetnénk a 
világ népességét” – fejtette ki az 
államfő.

Guterres úgyszintén a feke-
te-tengeri gabonakezdeményezés 
folytatásának „rendkívüli fontos-
ságát” hangsúlyozta – számolt 
be az Interfax-Ukrajina hírügy-
nökség. 

Az ukrán gabona exportjáról 
szóló nemzetközi gabonaegyez-
mény a legutóbbi hosszabbítás sze-
rint március 18-án lejár, és egyelő-
re nem lehet tudni, hogy sikerül-e 
meghosszabbítani.

Az ENSZ-főtitkár véleményt 
mondott arról a napokban nyilvá-

A gabonamegállapodás 
meghosszabbítását sürgette Kijevben 
az ENSZ-főtitkár és az ukrán elnök

nosságra került videofelvételről, 
amelyen egy fogságba esett fegy-
vertelen ukrán katonát orosz kato-
nák agyonlőnek. „A szörnyű felvé-
telek, amelyeken szemmel látható-
an egy ukrán katona meghalt, egy-
ben arra is emlékeztet, hogy a had-
viselés szabályait be kell tartani” 
– mondta Guterres. A főtitkár ki-
jelentette, hogy Oroszország ukraj-
nai inváziója sérti az ENSZ Alap-
okmányát és a nemzetközi jogot. 
„Ukrajna  szuverenitását, függet-
lenségét és területi integritását meg 
kell őrizni az ország nemzetközileg 
elismert határain belül” – hangsú-
lyozta. Hozzátette: amíg ezt el nem 
érik, az ENSZ továbbra is azon dol-
gozik, hogy enyhítse az  ukrajnai 
emberek szenvedését, és minima-
lizálja a háború globális következ-
ményeit. Sürgette továbbá a hábo-
rús bűntettek elkövetőinek felelős-
ségre vonását.

Az ENSZ főtitkára harmadik 
alkalommal látogatott el Ukrajná-
ba az Oroszország által tavaly feb-
ruárban indított háború kezdete óta.

MTI

Az  ukrajnai háború kezde-
te óta ez idáig mintegy 4 mil-
lió ukrajnai menekült kért és 
kapott átmeneti védelmi jog-
állást az Európai Unió tagál-
lamaiban – közölte az Euró-
pai Bizottság.

Margarítisz Szkínász, az eu-
rópai életmód előmozdításáért 
felelős uniós biztos az átmene-
ti védelemről szóló irányelv be-
vezetésének egyéves évforduló-
ja kapcsán tartott sajtótájékozta-
tóján közölte, hogy minden nyil-
vántartásba vett ukrajnai mene-
kült jogosulttá vált a munkaerő-
piachoz, az oktatáshoz, az egész-
ségügyi ellátáshoz és a szállás-
hoz való hozzáféréshez.

„Az átmeneti védelemről 
szóló irányelv alapvető eszköz-
nek bizonyult az EU-n belü-
li azonnali védelem biztosításá-
hoz, és a jövőben sem hiányoz-
hat az Európai Unió eszköztá-
rából” – fogalmazott.  Közölte, 
a tagállamok gyorsan létrehoz-
ták a nyilvántartásba vételre és 
a szükséges okmányok kiállí-
tására vonatkozó eljárásokat. A 
szeptemberben kezdődött tanév 
elején mintegy félmillió ukrajnai 

Négymillió ukrajnai menekült részesült az 
unió által biztosított átmeneti védelemben

gyermeket iskoláztak be az EU-n 
belüli különböző oktatási rendsze-
rekben, és Európa-szerte mintegy 
egymillió ukrajnai menekült tudott 
munkát vállalni.

Az intézkedés keretében az EU 
az emberkereskedelem felszámo-
lására tervet dolgozott ki a lakóhe-
lyüket elhagyni kényszerülő embe-
rek határokon átnyúló tájékoztatá-
sára. Közel kétezer beteget evaku-
ált Ukrajnából, a tagállamok több-
ségében pedig mentális egészségi és 
pszichoszociális támogatást nyúj-
tottak a háború elől menekülőknek.

Az Európai Bizottság 5,5 mil-
lió eurót ítélt oda a Nemzetközi 
Vöröskereszt által működtetett, a 
biztonságos otthonok megvalósí-
tását támogató projektnek, és pá-
lyázati felhívást tett közzé projekt-
támogatásokra a magánszponzorá-
lási programok további előmozdí-
tása érdekében.

Margarítisz Szkínász elmond-
ta, az Európai Unió Menekültügyi 
Ügynöksége (EUAA) 13 tagálla-
mot támogat menekültügyi, be-
fogadási tevékenységükből adó-
dó szükségleteik kielégítésében. 
A EU határ- és partvédelmi ügy-
nöksége (Frontex) mintegy 200 

főt küldött az ukrajnai menekül-
tek fogadásában leginkább érin-
tett tagállamokba és Moldovába 
határigazgatásuk támogatására. 
Az Európai Unió hágai székhe-
lyű rendőrségi együttműködési 
szervezete, az Europol személy-
zetet küldött a biztonsági ellen-
őrzések elvégzésére öt tagállam-
ba és Moldovába. Az uniós pol-
gári védelmi mechanizmus há-
rom új központját hozták létre a 
tagállamokban, ezek segítségé-
vel több mint 80 ezer tonna ter-
mészetbeni támogatást juttattak 
el Ukrajnába – közölte az uniós 
biztos. Az EU pénzügyi támo-
gatást, összesen 13,6 milliárd 
euró összegű kiegészítő finan-
szírozást is nyújtott a menekül-
tek szükségleteinek biztosításá-
hoz – emelte ki.

Közölte továbbá, az átmeneti 
védelemről szóló irányelv érvé-
nyességét 2024 márciusáig már 
meghosszabbították. Az Európai 
Bizottság készen áll arra, hogy 
szükség esetén megtegye a to-
vábbi hosszabbításhoz szüksé-
ges lépéseket – tette hozzá az 
uniós biztos.

MTI

Az orosz megszállók teljes körű 
inváziójának kezdete óta Ukraj-
nának nyújtott nemzetközi se-
gélyek összege meghaladja a 38 
milliárd dollárt – jelentette az 
RBK–Ukrajina az Ukrán Nem-
zeti Bank (NBU) 2023. márciu-
si makrogazdasági és monetáris 
szemléjére hivatkozva.

„A teljes körű invázió kezde-
te óta, a 2023. február végi álla-
pot szerint a nemzetközi segélyek 
összege meghaladta a 38 milliárd 
dollárt. A nemzetközi pénzügyi se-
gélyek beérkezésének köszönhető-

Meghaladta a 38 milliárd dollárt a 
nemzetközi pénzügyi támogatás

en a nemzetközi ta rtalékok 2022 
októbere óta nőttek, és 2023 janu-
árjának végére elérték a 29,9 mil-
liárd dollárt” – áll az NBU közle-
ményében.

Az RBK–Ukrajina emlékeztet, 
korábban ismertté vált, hogy a G7 
országok megállapodtak, 39 mil-
liárd dollár összegű pénzügyi se-
gélyt nyújtanak Ukrajnának. Azt 
is megírták, hogy az Egyesült Ál-
lamok bejelentette, több mint 10 
milliárd dolláros pénzügyi támo-
gatást folyósít Kijevnek.

rbc.ua/Kárpátalja

Modulvárost alakítanak ki az 
otthonukat elhagyni kénysze-
rült személyeknek az ungvári 
járási Szerednyén. Már 12 ház 
van a helyszínen, jelenleg foly-
nak a felújítási és tereprendezé-
si munkálatok.

A helyszínre Viktor Mikita, a 
megyei katonai adminisztráció ve-
zetője tett látogatást egy szlováki-
ai delegáció kíséretében. A partne-
rek csatlakoztak a kezdeményezés 
megvalósításához.

Szintén a látogatás kereté-
ben a megye vezetése és a szlo-

Modulvárost hoznak létre Kárpátalján 
a belső menekültek számára

vák kormány képviselői felkeres-
ték a Mariupolból evakuált ukrá-
nokat, akik egy közeli házban lak-
nak. Itt a Karitasz – Munkács Jó-
tékonysági Alapítvány támogatá-
sával az első emeletet már felújí-
tották, a többi helyiség felújítása 
jelenleg zajlik.

A megbeszélésen megvitatták 
az épületben lakók aktuális igé-
nyeit, és további átfogó segítség-
nyújtásról biztosították őket, bele-
értve a szociális és jogi támogatá-
sok folytatását is.

karpat.in.ua

Az ukrán parlament még 2022 
júniusában fogadott el törvény-
javaslatot a polgárok háború so-
rán megsemmisült ingóságain és 
ingatlanjain lévő jelzálog- és fo-
gyasztói hitelek eltörléséről. Azóta 
sokasodtak a gyakorlati kérdések.

A háború során számos ma-
gántulajdonban esett kár, egész 
életek munkái semmisültek meg 
egy pillanat alatt. Az ukrán par-
lament a háború kitörését követő-
en érdemben kezdett foglalkozni 
a témával, így törvény született a 
megrongálódott vagyontárgyakon 
lévő hitelek eltörléséről.

Az ukrán parlament még 2022 
júniusában törvényjavaslatot fo-
gadott el a polgárok háború so-
rán megsemmisült ingóságain és 
ingatlanjain lévő jelzálog- és fo-
gyasztói hitelek eltörléséről. Ak-
kor Danilo Hetmancev, a parla-
ment pénzügyi, adó- és vámpo-
litikai bizottságának elnöke úgy 
fogalmazott, „nem szabad a hitel 
törlesztését követelni egy már nem 
létező tulajdonért”. A múlt év nya-
rán az az elképzelés támadt, hogy 
a törlesztéshez szükséges pénzesz-
közöket az állam különíti majd el, 
ám a kezdeményezés csak a jóhi-
szemű hitelfelvevőket érinti, tehát 
azokat, akik a háború előtt időben 
fizették jelzáloghitel-kötelezett-
ségeiket. A formálódóban lévő 
törvénytervezetben a finanszíro-
zás forrását még nem határozták 
meg, ám már akkor is említették 
a nemzetközi partnerek segítségé-
nek szükségességét.

Az ukrán parlament néhány 
hónappal később, december 1-jén 
törvénybe foglalta a háború-
ban megsérült vagy megsemmi-
sült lakás- és autóhitelek leírá-
sát. A dokumentum értelmében 
felfüggesztették az olyan vagyon-
tárgyon lévő kölcsön törleszté-
si kötelezettségét, amely az aktív 
harcok sújtotta vagy az ideiglene-
sen megszállt területen található, 
illetve a háború következtében sé-
rült vagy semmisült meg.

Tavaly március óta több mint 
325 ezer bejelentés érkezett az 

Beleroppanhatnak a megsemmisült ingatlanokon 
lévő hitelek eltörlésébe az ukrán bankok

orosz fegyveres agresszió során 
megrongált vagy megsemmisült in-
gatlanokról a Gyija állami alkalma-
záson keresztül. Olena Suljak, a Nép 
Szolgája párt vezetője szerint több 
mint 22,5 millió négyzetméternyi 
tönkrement lakásról van szó. Meg-
jegyezte, az állam eddig 17 milli-
árd hrivnyát szerzett kártérítésre, az 
összeget az orosz Sberbanktól fog-
lalták le.

Jurij Szobolevszkij, a Herszoni 
Megyei Tanács első helyettese igaz-
ságosnak tartja az állam azon dönté-
sét, miszerint felfüggesztik vagy tel-
jesen leírják a megsemmisült vagy 
megszállás alatt maradt lakásokon 
lévő hiteleket. Mint fogalmazott, „ezt 
megköveteli a társadalmi igazságos-
ság”. „A pénzintézetek sokkal na-
gyobb biztonsági hálóval rendelkez-
nek ahhoz, hogy megvárják e pénz-
eszközök megtérülését az agresszor 
állam vagyonának lefoglalását köve-
tően” – jegyezte meg.

Hasonló véleményen van Petro 
Andrjuscsenko, Mariupol polgár-
mesterének tanácsadója. Szerinte a 
hitelleírás kérdése különösen aktuá-
lis azok számára, akik az aktív har-
cok miatt hajléktalanná váltak. „Ez 
egyfajta vis maior, valójában senki 
sem tudta volna megjósolni, hogy 
ez globálisan megtörténik. A prob-
lémát meg kell oldani. Az emberek 
nem okolhatók ezért, ezt a felelőssé-
get meg kell osztani, így a bankrend-
szernek is ki kell vennie a részét a 
szolidaritásvállalásból” – vélekedik.
Működik mindez a gyakorlatban?

Regina Harcsenko ügyvéd, a 
Zaporizzsjai Városi Tanács helyet-
tese megjegyezte, a háború miatt a 
bankok felfüggesztették a hiteltör-
téneteket, ám mindegyik pénzinté-
zet másként hajtja végre a politiká-
ját. Harcsenko hangsúlyozta, a tör-
vény kizárólag a helyreállíthatatla-
nul megrongálódott vagy teljesen 
megsemmisült vagyontárgyakra vo-
natkozóan alkalmazható, a járművek 
esetében az eltűnt, ellopott ingóság 
után a hitel továbbra is fizetendő.

A jogász azt is feltételezi, hogy 
a bankok a maguk módján értelmez-
hetik a törvényi normákat. Ez az ő 

vagyonuk, az ő pénzük, a jövőbe-
li befektetéseik. Ezért nagyon kö-
rültekintőnek kell lenni a benyúj-
tandó dokumentumcsomag kivá-
lasztásánál. Biztos vagyok benne, 
hogy minden bank a maga módján 
értelmezi ezeket a követelménye-
ket – jegyezte meg.

Az állami tulajdonú Privatbank 
egyelőre nem nyilatkozik arról, ho-
gyan járnak el az ilyen hitelekkel, 
az Oscsadbank szintén nem rea-
gált a témában.

Vitalij Sapran közgazdász, az 
Ukrán Pénzügyi Elemzők Társasá-
gának tagja elmondta, magas azok-
nak a hiteleknek a száma, amelyet 
a bankoknak rövidebb vagy hos�-
szabb időre el kell felejteniük.

A banki portfóliók állapota 
romlásnak indult, amit az ingatla-
nok megsemmisülése vagy meg-
rongálása miatt leírt hitelek száma 
csak tetézni fog. Emellett csökken 
az üzleti tevékenység az ország-
ban, sokan elveszítették munkáju-
kat, jövedelmüket, így nem tudják 
törleszteni hiteleiket – magyarázta.

A szakember kifejtette, mi-
ért tartja tökéletlennek az elfoga-
dott törvényt. „Először is, sok kor-
látozást tartalmaz. Előírás például, 
hogy ha az ingatlanban kár keletke-
zik, és a hitelfelvevő nem lakik ben-
ne, akkor azt nem kell megtéríteni. 
Szerintem ez rossz. Az is igazságta-
lan, hogy az ukrán bankok viselik a 
veszteségeket az általuk nyújtott hi-
telek miatt” – fogalmazott Sapran. 
A közgazdász szerint helytelen, 
hogy a kompenzációk közvetlenül 
a bankokat terhelik, „hiszen egy ag-
resszor ország bombázta le a háza-
inkat, és akkor mindenért az ukrán 
bankoknak kell felelniük?”.

Vitalij Sapran javaslata szerint 
az ingatlanjukat elvesztő embere-
ket állami kötvények formájában 
kellene kompenzálni, majd ezek-
kel a károsultak kifizethetnék a 
bankokkal szemben fennálló tar-
tozásaikat. Ötlete egyelőre nem 
talált meghallgatásra, így marad 
a bankok türelmével játszó törvé-
nyi előírás.

(vg.hu)



2023. 
március 15. 3Közélet

Elejét lásd az 1. oldalon

A színészlegenda hazatért
Csortos Gyula-emléktábla avató a Munkácsy Mihály Magyar Házban

Tarpai József, a Munkácsy Mi-
hály Magyar Ház igazgatója 
abbéli örömének adott hangot, 
hogy vidékünkön számos ne-
ves művész született, akik em-
lékét őriznünk szent kötelessé-
günk. Hálát adott azért, hogy 
a csodálatosan felújított pati-
nás épületben a háború kitö-
rése előtti napon felavathatták 
Munkácsy Mihály mellszob-
rát, s a mostani nehéz hely-
zet ellenére immáron a máso-
dik emléktábla leleplezésére 
is sor kerülhet: Lehoczky Ti-
vadar régész, történész, nép-

rajzkutatóval ezentúl Csortos 
Gyula néz szembe. 

Magyarország kárpátaljai 
külképviseletei, illetve Bacskai 
József főkonzul nevében Cseh 
Áron ungvári magyar konzul kö-
szöntötte az egybegyűlteket, aki 
örömteli pillanatnak nevezte az 
alkalmat, mert „a nehéz idők el-
lenére egy gondtalan órára ös�-
sze tudtunk gyűlni, és most átél-
hetjük a békés összetartozás örö-
mét, de sajnos az ünnepi pilla-
natok alatt sem feledkezhetünk 
meg a több mint egy éve zajló 
háborúról”. A diplomata megerő-
sítette: „A magyar kormány ki-
áll Ukrajna szuverenitása és te-
rületi integritása mellett. Elítéli 
az agresszort és Magyarország, 
a magyar társadalom mindig is 
szolidáris Ukrajna népével, ha-
talmas összefogással több mil-
liárd forintnyi humanitárius se-
gélyekkel támogatja bajbajutott 

szomszédját, segíti a menekülteket 
nemcsak Magyarországon, hanem 
Ukrajnában is”.

Ma, amikor a háború a békés 
élet minden zugát felforgatja, kü-
lönösen fontosak az ilyen esemé-
nyek, amelyek életünket vissza-
zökkentik a normalitás medrébe, 
és visszaemlékezhetünk egy béke-
beli korszakra, melynek meghatá-
rozó szereplője volt Csortos Gyu-
la, aki a két világháború között a 
magyar színházi élet kikerülhe-
tetlen alakjává vált, fogalmazott 
Cseh Áron. Megemlítette a Mun-
kácson született színészlegenda 
legsikeresebb színházi alakításait: 
Molnár Ferenc felújított Liliom c. 

színművében brilliánsan formál-
ta meg a címszereplő körhintásle-
gényt, Szomory Dezső Hermelin c. 
darabjában a drámaíró Pálfy Tibor 
szerepében nyújtott emlékezeteset. 
A színház és a némafilmek mellett 
Csortos 1931 és 1944 között közel 
hetven hangosfilmben szórakoztat-
ta a közönséget. A filmhez kötő-
dik egyik legemlékezetesebb sze-
repe is: a Hyppolit, a lakáj c. film-
vígjátékban Hyppolit megformá-
lójaként „szinte a mennybe emel-
kedett”. Csortos Gyula a XX. szá-
zad első felében alkotó, halhatatlan 
kárpátaljai magyar színészóriások 
arcképcsarnokába tartozik, akár-
csak a szintén munkácsi születésű 
Uray Tivadar, vagy a beregrákosi 
Salamon Béla, és nem utolsó sor-
ban a feledhetetlen, beregszászi 
születésű Fedák Sári, fogalmazott 
Cseh Áron, aki gratulált a kezde-
ményezőknek és kivitelezőknek, 
hogy a budapesti Attila úti lakó-

házának falán elhelyezett em-
léktábla után immár szülőváros-
ában is tábla őrzi Csortos Gyu-
la emlékét.

„Három fontos dolog van, 
ami miatt egy színész tünékeny 
emlékezete megmaradhat. Az 
egyik az, hogyha anekdoták ma-
radnak meg róla. Csortos Gyu-
la életében ez megvalósult, sőt 
az anekdoták szerint ő maga is 
keltette ezeket. A másik dolog a 
film. Ma már azt, hogy a színpa-
don hogyan alakított, nem tud-
juk. Azt viszont, hogy a filmek-
ben hogyan tudott alakokat meg-
formálni, látjuk. Például a leghí-
resebb magyar film, a Hyppolit, 
a lakáj címszerepében nyújtott 
alakítása őrzi az alakját, figurá-
ját, hangját, mosolyát, huncut-
ságát. A harmadik, ami a tüné-
keny emlékezetben fontos, hogy 
a közösség, amelyből származik, 
megőrizze az ő emlékét. Az em-
léktábla is egy biztos pont, ahova 
el lehet menni, ahol a születés-
napján összegyűlhetnek az em-
berek és emlékezhetnek rá. Mint 
ma itt” – fogalmazott Kornya 
István, a Nemzeti Színház lap-
jának, a Nemzeti Magazinnak a 
főszerkesztője. 

Matl Péter a mostani alko-
tásáról elmondta, hogy Csortos 
Gyula arca pozitív kisugárzá-
sú, talán ez is oka volt annak, 
hogy annyian szerették életé-
ben. A szobrászművész ezúttal 
nem a leghíresebb filmjeiből is-
mert idősebb kori színészt for-
málta meg, hanem a dombor-
műről egy fiatalabb, mosolygós 
Csortos néz ránk kissé profilból.

Az emléktáblát Tarpai Jó-
zsef, Cseh Áron, Kornya István 
és Matl Péter leplezte le. Ezt kö-
vetően a díszteremben a Kárpát-
aljai Megyei Magyar Drámai 
Színház tagjai – Mónus Dóra, 
Heczel Jázmin, Cséke Adrienn 
és Rajkó Balázs – idézték meg 
a színészlegendát, felvázolták 
szakmai sikerekben és elisme-
résben gazdag, ugyanakkor gye-
rekkori és magánéleti nehézsé-
gekben és tragédiákban bővelke-
dő életútját, visszaemlékezések 
és naplórészletek alapján mutat-
ták be, milyen ember is lehetett 
Csortos a magánéletében.

Az alkalom jó hangulatú kö-
tetlen beszélgetéssel zárult.

Marton Erzsébet

Február, itt a nyár – tartja a 
mondás, jelezve az idő gyors 
múlását. A nyár pedig a fia-
talok nagy részének a felvé-
teli időszakot jelenti. De hogy 
hová nyújtja majd be jelent-
kezését, azt bizony már most 
el kell dönteni. Ebben nyújta-
nak segítséget az oktatási in-
tézményekben szervezett nyílt 
napok, amikor is a leendő diák 
megismerkedhet az adott in-
tézmény kínálatával, a lehető-
ségekkel. Ilyen találkozóra ke-
rült sor március 10-én a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskolán is.

Az átriumban megjelent ér-
deklődőknek elsőként Fodor 
Gyula tudományos és minőség-
biztosítási rektorhelyettes mutat-
ta be az intézményt, amely Uk-
rajna felsőoktatási intézménye-
inek színes palettáján igencsak 
üde színfolt. A Rákóczi Főiskola 
ugyanis egy nem állami tulajdon-
ban lévő intézmény – a Kárpát-
aljai Magyar Főiskoláért Alapít-
vány hívta életre –, így itt tovább-
ra is anyanyelvükön szerezhet-
nek tudást a diákok. A főiskola 
1996 óta működik Ukrajna Ok-

tatási és Tudományügyi Minisz-
tériumának engedélyével. Elein-
te Kárpátaljai Magyar Tanárkép-
ző Főiskola néven folytatott ta-
nárképzést különböző pedagógi-
ai szakokon, 2003-ban vette fel 
a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola nevet, immá-
ron elhagyva a tanárképző szót, 
hisz olyan szakokat is elindítot-
tak itt, melyek nem pedagógus-
képzéssel kapcsolatosak.

A rektorhelyettes elmondta, 
hogy a főiskolán jelenleg több 
mint egy tucat képzési prog-
ram fut, s legtöbbjük ukrán 
akkreditációval rendelkezik. Fo-
dor Gyula arról is tájékoztatott, 
hogy a Rákóczi Főiskola nem 
csak egy felsőfokú oktatási in-
tézmény, de igazi tudományos, 
kulturális központ is, s bemutat-
ta, milyen infrastruktúrával ren-
delkezik a főiskola. Ahol – Uk-
rajnában egyedülálló módon – az 
oktatás ingyenes, s a nappali ta-
gozaton tanulók ösztöndíjban ré-
szesülnek. A rektorhelyettes arra 
biztatta a fiatalokat, hogy több 
szakra is nyújtsák be jelentkezé-
süket, így nagyobb eséllyel in-
dulhatnak, s a szorgalmasok, a 
kitartók egyidejűleg több diplo-
mához is juthatnak. 

Soós Katalin, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Fő-
iskola Szakgimnáziumának igaz-
gatója arról tájékoztatott, hogy 
a beregszászi főiskola vezetése 

Nyílt nap a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán

Ahol továbbra is anyanyelven 
tanulhatnak fiataljaink

arra törekedett és törekszik, hogy 
megteremtsék az anyanyelvi ok-
tatás feltételeit az óvodától a fő-
iskolai mesterképzésig. Elsőként 
a szakgimnáziumot hozták lét-
re, ahol anyanyelven szerezhet-
nek a diákok szakmát és érettsé-
git is. Azóta már komoly oktatá-
si hálózatot sikerült kiépíteni: si-
keresen működik a P. Frangepán 
Gimnázium, illetve annak bázis-
óvodái, s az iskolán kívüli kép-
zés is igencsak népszerű a Tuli-
pán Tanoda – Magyar Népművé-
szeti Iskola berkein belül. S mi 
szerepel a Rákóczi Főiskola kí-
nálatán? Ingyenes képzés, anya-
nyelvi oktatás, minőség, ösztön-
díj, kapcsolatok, elhivatott okta-
tók, szabadidős programok, új 
lehetőségek. Mindenképpen ér-
demes ezt a tanintézményt vá-
lasztani, mondta.

Tóth Attila, a Rákóczi Főis-
kola Felvételi Bizottságának fe-
lelős titkára részletesen szólt a 
képzési programokról, a tovább-
tanulási lehetőségekről, a felvé-
teli módjáról. Mint elmondta, a 
2023-as felvételi eljárás egyik 
legfontosabb eleme, akárcsak 
tavaly, az úgynevezett nemzeti 

multiteszt lesz, ami idén kissé 
más struktúrában valósul meg. 
Két kötelező tárgy van: az uk-
rán nyelv és a matematika, il-
letve a harmadik választható az 
idegen nyelv, Ukrajna történe-
te, biológia, kémia, illetve fizika 
közül. Azt is elmondta, a felvé-
teli eljárás-tervezetben van egy 
olyan rész, hogy fokozottan tá-
mogatott szakok listája, s ezek-
re a szakokra motivációs levél 
elbírálása alapján történik a fel-
vételi. A Rákóczi Főiskola szak-
kínálata közül a következő sza-
kokra vonatkozik ez: óvodape-
dagógiai, tanítói, matematika, 
informatika, földrajz, kémia, 
biológia és természettudomá-
nyok. A többi szak – turizmus 
és rekráció, számvitel és adó-
ügy, pénzügyek, bank, biztosítás 
és tőzsde, illetve magyar, ukrán, 
angol, német nyelv és irodalom, 
valamint történelem – esetében 
viszont kötelező lesz a nemze-
ti multiteszt eredményeinek be-
mutatása a felvételi eljárás so-
rán. Tóth Attila arról is tájékoz-
tatott, hogy egy új szak indítá-
sát is tervezi a főiskola, ez pe-
dig a nemzetközi kapcsolatok, 
viszont az elbírálási folyamat 
még nem zárult le. 

A nap további részében a tan-
székek vezetőivel találkozhattak 
az érdeklődők, illetve ismerked-
tek az intézménnyel.

Kovács Erzsébet

Idén a felsőoktatásba jelentke-
zők nemzeti multidiszciplináris 
teszt (національний мульти
предметний тест – NMT) 
formájában tehetnek 
felvételi vizsgát, amely-
nek kötelező tárgyai a 
matematika és az uk-
rán nyelv lesznek. A 
harmadik tárgyat a fel-
vételiző önállóan vá-
laszthatja meg – kö-
zölte Szerhij Skarlet 
oktatási és tudomá-
nyos miniszter, akit az 
RBK–Ukrajina idéz.

A tárcavezető jelezte, hogy a 
parlament 285 igen szavazattal 
elfogadta a 2023-as felsőoktatási 
felvételi eljárás rendjéről előter-
jesztett kormányjavaslatot. „Így 
a 11. osztályos tanulók mente-
sülnek a DPA (állami összeg-
ző attesztáció – a szerk.) letéte-
le alól. A felsőoktatási tanulmá-

Két tantárgy lesz kötelező a 
felvételin

nyokhoz szükséges felvételi vizsga 
NMT formátumban lesz lebonyo-
lítva” – közölte Skarlet. Hozzátet-
te, a teszt három tárgyból áll majd: 

két kötelezőből és egy választható-
ból. Az ukrán nyelv és a matemati-
ka a kötelezők. A harmadik tárgyat 
a jelentkező maga választhatja ki 
a megadott listából: Ukrajna tör-
ténete, idegen nyelv, biológia, fi-
zika, kémia.

Az NMT-tesztekben a külső 
független értékeléshez (ZNO) ki-

fejlesztett feladatokat fognak al-
kalmazni, ezért érdemes a megfe-
lelő program szerint felkészülni.

Az Ukrán Oktatásminő-
ség-értékelési Központ legké-
sőbb 2023 májusáig elkészíti az 
egyes NMT-blokkok demonst-
rációs változatait. Minden részt-
vevőnek lehetősége lesz megis-
merkedni azokkal.

Ami a tesztkérdések 
számát illeti, ukrán nyelv-
ből 30, matematikából 22 
feladat lesz. Ukrajna törté-
nelméből 30, idegen nyel-
vekből 32, fizikából 20, bi-
ológiából és kémiából pe-
dig 30-30 feladatra lehet 
számítani. A diák 180 per-
cet kap a teszt kitöltésére, 
amit önállóan oszthat be.

A tesztírásra két alkal-
mat – „szessziót” – tervez-

nek biztosítani. A fő alkalom júni-
usban, a pótalkalom június–július-
ban kerül lebonyolításra. A pótal-
kalmon azok a jelentkezők vehet-
nek részt, akik ezt megelőzően ala-
pos okból nem írták meg a tesztet.

pravda.com.ua/
karpataljalap.net
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„Mondom néktek, hogy min-
denkinek, akinek van, adatik: 
akinek pedig nincs, még amije 
van is, elvétetik.” (Lk 19, 26)

Ha nem tudnám az össze-
függést a fenti ige és az Úr Jé-
zus tanítása között, akkor láza-
dozna bennem az igazságköve-
telő kisördög! Mert az az igaz-
ságos, mondom én, hogy aki-
nek sok van, adjon annak, akinek 
semmije nincs, vagy csak nagyon 
kevés van.

Itt egészen másról van szó! 
Az Úr Jézus tudja, hogy elérke-
zett az Ő ideje. Meg kell halnia, 
és itt maradnak a tanítványok, 
akik majd tovább viszik a szolgá-
latot, az örömhírt: „Jézus Krisz-
tus a Megváltó, a Szabadító”. 
Jézus pontosan tudja, hogy már 
csak kevés ideje van, de ez idő 
alatt még tanít, hogy emlékez-
zenek, és felelősséggel szolgál-
janak az itt maradó tanítványok. 
Szolgáljanak azzal, amit kaptak, 
tanultak tőle e néhány év alatt. 
Emberekre, egyszerű halászok-
ra bízta a szolgálatot, az evan-
gélium, az örömhír terjesztését.

Minden embernek van képes-
sége, hogy szolgálja az Urat. Ter-
mészetesen nem vagyunk egyfor-
mák, így az Istentől kapott aján-
dékok, a talentumok sem egy-
formák. Vannak nagyon tehetsé-
ges és széphangú énekesek. Ők a 
hangjukkal, mások a pénzükkel, 
az idejükkel, autójukkal, ottho-
nukkal, megint mások vigaszta-
ló vagy bátorító leveleikkel szol-
gálhatnak Isten dicsőségére, em-
berek megmentéséért. 

Az elmúlt évben, amikor egy 
nagy gyülekezetben bizonysá-
got tettem, istentisztelet végén 
hozzám jött egy kedves, idősebb 
asszony, és egy fényképet adott 
a kezembe. Ezt mondta: „Tessék 
ráírni a nevemet, meg azt is, hogy 
ez az én misszióm”. Csodálkoz-
tam, de ráírtam.

Mi lehet a missziója? A fény-
képen ő egy karosszékben ül, és 
egy pici pólyás babát tart a kar-
jában. Megkérdeztem: „Ez a kis 
unokája?” A lelkipásztor vála-
szolt: „Nem, nem az unokája, de 
a néninek az a missziója, hogy a 
faluban, ahol kisbaba születik, 
ő elmegy és felajánlja a segítsé-
gét a fiatal mamának. Majd ő vi-
gyáz a kicsire, csak menjen el az 
anyuka a boltba, orvoshoz, bib-
liaórára, rokonokhoz, ahová vá-
gyik. Legyen szabad a fiatal kis-
mama, ne fáradjon bele az ott-
honlétbe, a babagondozásba, el-
zártságba. A néni missziójának 
tartja a babaőrzést, -gondozást, 
és nagyon komolyan veszi. Az 
egész falu ismeri, és nagyon sze-
retik, mert rendkívüli nagy segít-
ség. Pénzt nem kér, de szolgál, 
számíthatnak rá. Igen, mindenki 
számíthat rá!”

Őrzöm ennek az egyszerű, 
fejkendős asszonynak a fényké-
pét. Áldott missziója van. Ő 
mennyi talentumot kapott Isten-
től? Kapott! Ez az ő talentuma, 
ajándéka, és ezzel szolgál! Le-
gyen áldott az élete!

A szolgálathoz, misszióhoz 
nem kell diploma, vagy kitünte-
tés, nagy hírnév, jó megjelenés, 
biztos anyagi háttér. Odaszánt 
szív és készség kell ahhoz, hogy 
Isten országába hívogassuk az 
embereket. Isten mindnyájunk-
nak adott talentumot! Az embe-
rek nem csak szép szavakra vágy-
nak. Munkás kezekre is szükség 

Szeress, imádkozz, szolgálj!
van, áldozatvállalásra, gondos-
kodásra, ápolásra, szeretetteljes 
törődésre, figyelésre, de minden-
nél jobban szeretetre vágynak az 
emberek. Szeretni mindenki ké-
pes! Hatalmas misszió, szolgálat 
a másokért való imádkozás. Be-
tegen, ágyban fekve is végezhe-
ted ezt a szolgálatot. Sajnos, ke-
vés a kitartóan imádkozó ember, 
pedig nagy szükség van rájuk.  

Az is nagy ajándék, ha vala-
ki jó családapa, édesanya, hűsé-
ges társ. Mennyi talentuma van 
egy édesanyának? Tud szeret-
ni, neveli gyermekeit, tanítja is-
tenfélelemre, erkölcsre, énekel, 
imádkozik velük, vezeti a ház-
tartást, kézimunkára, takarítás-
ra, pénzbeosztásra, rendre ta-
nítja gyermekeit. Nincs látsza-
ta? De van, és igazán nagy aján-
dék, ha valaki a jövő nemzedé-
ket, gyermekeit, unokáit, isten-
félő, erkölcsös emberré neveli. 
Sokan azt hiszik, hogy csak az a 
szolgálat, ha valami látványos, 
nagy dolgot tesznek. Pedig nem 
kell hangszóró, reflektorfény ah-
hoz, hogy Isten dicsőségére, em-
berek javára, megmentésükért te-
gyünk valamit. 

Hány talentumot kaptál? Ne 
mondd, hogy keveset, vagy ne-
ked nem is adott Isten! Az Úr 
Jézus nagyon komolyan mond-
ta, hogy aki így cselekszik, vagy 
így gondolkodik, az „gonosz, 
hűtlen” szolga. Ne kicsinyeld le 
tehetségedet, adottságodat, le-
hetőségedet, lelki és fizikai erő-
det, add oda Istennek! Ő meg-
áldja munkádat, és a te jutalmad 
sem marad el.

Vannak, akik lusták, maguk-
nak és magukért élnek! Akik azt 
mondják: „Nem tartozik rám, 
nem lehetek mások védőangyala, 
nincs időm, nincs pénzem, nincs 
tehetségem!”

Nincs szeretet a szívedben, 
önző, magadnak élő, kényelmes 
és lusta ember vagy, gonosz szol-
ga. Adja Isten, hogy meghalljad 
a figyelmeztetést, és azonnal láss 
munkához! Amit kaptál Istentől, 
azt használd, kamatoztasd az Ő 
dicsőségére. Egyszer el kell szá-
molni. A jutalom vagy a bünte-
tés igazságos lesz. Légy hűséges 
gyermeke, szolgája az Úrnak! Az 
áldást azok öröklik majd, akik 
dolgoztak, szolgáltak azzal, amit 
Istentől kaptak.

Tégy, Uram, engem áldás-
sá! Kicsiny szolgálatokat bíztál 
rám, de köszönöm a sok áldást, 
amivel betakarod életemet. Se-
gíts, hűséges akarok lenni, dol-
gozni szeretnék! Vezess, támo-
gass lelked erejével! Köszönöm 
az imádkozás csodálatos ere-
jét, áldását, segíts, hogy kitar-
tó legyek és hittel kérjem azt, 
amit eléd viszek. Adj, Uram, sok 
szolgáló szívet, ténykedő élete-
ket, segítő kezeket, hogy meglás-
sák az emberek a Te jóságodat, 
hűségedet, kegyelmedet, szol-
gáid, gyermekeid munkáján ke-
resztül. Szentlélek Isten, áraszd 
ki erődet népedre, gyermekeid-
re, szolgáidra, hogy amikor Te 
visszajössz, Uram, sok megtérő 
emberrel szaporodjon országod! 
Köszönöm, hogy Te nem vársz 
nagy dolgokat tőlem, csak hű-
séget és egészen odaszánt éle-
tet. Szeretlek, Úr Jézus, követni 
akarlak. Ámen  

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

„A reménység hordozói 
vagyunk”

Esterházy-díjjal tüntették ki Majnek Antalt

Semjén Zsolt úgy fogalma-
zott: Esterházy János képvisel-
ni tudta a szlovák és magyar, il-
letve a közép-európai és magyar 
sorsközösséget egyaránt, és azt, 
hogy mindenkinek kötelessége 
saját nemzetének megőrzése, ér-
tékeinek felmutatása. Szimboli-
zálja és bizonyítja azt, hogy a ke-
reszténység és a magyarság nem 
egymással szemben álló, hanem 
egymásra mutató valóság. 

Isten az égi haza mellett földi 
hazát is adott, és az égi hazához 
is hűtlen az, aki a földi haza sors-
kérdései elől dezertál – fogalma-
zott a miniszterelnök-helyettes. 
Hozzátette: elsődleges „állapot-
beli kötelessége” mindenkinek 
a saját családja felé van, de szé-
lesebb értelemben „állapotbeli 
kötelessége” mindenkinek a sa-
ját nemzete sorskérdéseivel tö-
rődni.  Minden nemzet alapve-
tő küldetése, hogy a saját érté-
keit megőrizze, kimunkálja és 
felmutassa – húzta alá. Semjén 
Zsolt felidézte Esterházy János 
hitvallását, amikor volt bátorsá-
ga – a horogkereszt uralma ide-
jén – azt mondani, „mi csak egy 
keresztet ismerünk, a Golgo-
ta keresztjét”. Azért tudott utat 
mutatni az embertelenségek ko-
rában, mert tekintetét a Golgo-
ta keresztjére és – a vörös csil-
lag uralma idején – a betlehemi 
csillagra függesztette. Ez a bet-
lehemi csillag, ami a magyar-
ságnak, Közép-Európának, a vi-
lágnak utat mutat, és adja a Jó-
isten, hogy Esterházy János hit-
vallása és vértanúsága utat mu-
tasson mindannyiunknak és kér-
jük, hogy minél előbb oltárain-
kon tisztelhessük – fogalmazott.

Berhidai Piusz tartományfőnök 
laudációjában  Majnek Antal  ma-
gyarsága mellett kiemelte, hogy va-
lóban katolikus módon szolgálja a 
rábízottakat. Testvérként a testvé-
rek közt, mindig szem előtt tartva a 
vértanúk példáját, és vállalva a ke-
reszt hordozását.

Majnek Antal mérnökként vég-
zett, majd 1977-ben lépett be a fe-
rences rendbe. 1981-ben tett örök 
fogadalmat, 1982-ben szentel-
ték pappá. 1989-ben egyike volt a 
kárpátaljai szolgálatra küldött há-
rom missziós atyának. Nagyszőlő-
sön ferences közösséget alakítot-
tak, 1995 decemberében nevezték 
ki címzetes püspökké.

Számos kezdeményezés fűző-
dik a nevéhez a mai napig, a mos-
tani „vészterhes időkben” is. A tar-
tományfőnök megemlítette többek 
között a helyi egyházközösségek 
megerősítését, újak alapítását, óvo-
dák, karitász és rehabilitációs köz-
pont létesítését, egyházmegyei új-
ság kiadását, a katekéták képzésé-
nek megszervezését. 1997-től Kár-
pátalja apostoli kormányzója, majd 

a munkácsi egyházmegye püs-
pöke 2002-től 2022 végéig.

Potápi Árpád János, a Mi-
niszterelnökség nemzetpoliti-
káért felelős államtitkára a díja-
zottat méltatva kiemelte: 34 éves 
kárpátaljai szolgálatából 26 évet 
szolgált alázatosan és hűséggel 
püspökként. Híveitől nem távo-
lodott el, nyugdíjazott püspök-
ként is elvállalta öt egyházköz-
ség lelkipásztori ellátását, részt 
vett a karitatív és szociális se-
gítségnyújtásban, az adományok 
rászorulókhoz való eljuttatásá-
ban. Három évtizedes szolgá-
lata alatt többembernyi munkát 

végzett el, elévülhetetlen szere-
pe volt a Szovjetunió széthul-
lása után a magyar anyanyelvű 
kárpátaljai római katolikus egy-
ház újjáépítésében, a munká-
csi római katolikus egyházme-
gye megszervezésében, a temp-
lomok megújításában, a munká-
csi Szent István Líceum megala-
pításában és a felső-Tisza-vidéki 
magyar óvodák létrehozásában.

Majnek Antal  közössége 
nevében megköszönte a díjat, 
és úgy fogalmazott: Kárpátal-
ján most sem szűnt még meg 
a szenvedés, de mindannyian a 
reménység hordozói vagyunk. 
Azt mondta, bízik abban, hogy 
egyre többen ismerik fel: Isten 
az összes nemzet ura.

MTI/kme

Az egy éve tartó orosz–ukrán 
háború áldozataira emlékez-
ve közös imádságra és elcsen-
desedésre hívott mindenkit a 
Debrecen-Nagytemplomi Re-
formátus Egyházközség már-
cius 8-án 18 órára.

Az alkalmon a fegy-
veres harcoktól szenve-
dőkért Zán Fábián Sán-
dor, a Kárpátaljai Re-
formátus Egyház püs-
pöke és Fekete Károly 
tiszántúli püspök mel-
lett, Hadházi Tamás, a 
Debreceni Református 
Egyházmegye esperese 
és a Nagytemplom lel-
kipásztorai imádkoztak.

Zán Fábián Sándor 
püspök azt hangsúlyoz-
ta, hogy a Kárpátal-
jai Református Egyház 
2022-ben a hálaadás évét tartot-
ta. Még 2021-ben határozták meg 
ezt a vezérgondolatot a 2022-es 
esztendőre. Szerettek volna há-
lát adni azért a sok ajándékért, 
a nagy kegyelemért, amiben ré-
szesítette őket az Isten, hiszen 
iskolákat és óvodákat építettek, 
és minden templomukat és pa-
rókiájukat felújították. Kiemel-
te, 2022. február 24-én, a haj-
nali órákban mégis megrettenve 

A békéért imádkoztak a Debreceni Református Nagytemplomban

„A mi reménységünk Istenben van”
és könnyek között vették tudomá-
sul, hogy háború tört ki, és az éle-
tük ennek árnyékában fog folyta-
tódni. Mint mondta, sokan javasol-
ták, hogy változtatni kellene a hála-
adás éve vezérgondolaton, de nem 
tették, és nem bánták meg.

„A 2022-es év bár nagyon ne-
héz volt, de Isten megsegített ben-
nünket és valóban hálát adhatunk 
az Ő szeretetéért és kegyelméért, 
mert megőrizte szeretteinket, azo-
kat, akik otthon maradtak és azo-
kat is, akik eljöttek. Hálát adha-
tunk azért is, hogy az elmúlt esz-
tendőben épek maradtak a paró-
kiák, templomok, családi házak. 
Van mit megköszönni: Isten gond-
viselését és azt a támogatást, amit 

az anyaországból és a reformá-
tus egyháztól kaptunk” – hang-
súlyozta.

Mint mondta, a Kárpátaljai 
Református Egyház nem csak 
Kárpátalján tevékenykedik és 
fogadott be több ezer menekül-
tet, hanem a frontvonalban is 
ott vannak a munkatársaik, akik 
igyekeznek segíteni. „A mi ve-
zérigénk 2023-ban Jób könyvé-
nek a 14. részéből származik: »A 
fának is van reménysége, ha ki-

vágják, újból kihajt«. 
Bennünket valóban 
ritkít a háború, bánta-
nak bennünket a nem-
zetiségünk miatt, de a 
mi reménységünk Is-
tenben van, aki meg-
segített bennünket, aki 
velünk van és hisszük, 
hogy velünk is ma-
rad” – mondta.

Az istentiszteleten 
a békéért imádkozott 
továbbá Hodossy-
Takács Sámuel, a 
Debreceni Reformá-

tus Hittudományi Egyetem hall-
gatója, Kubinyiné Mikó Ágnes, 
Molnár Szabolcs és Beszterczey 
András lelkipásztorok, valamint 
Szanyi Judit, a gyülekezet tagja.

Az istentisztelet végén a hí-
vek a Nagytemplom elé vonul-
tak és csöndben hallgatták a Rá-
kóczi-harangot, ami ezen az es-
tén a háború áldozatainak emlé-
kére szólalt meg.

ttre.hu/me
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Az érdeklődőket Tarpai Jó-
zsef, az Erdélyi Béla munkácsi 
házának megvásárlását és fel-
újítását kezdeményező Zahid 
Finance Group Kft. igazgatója 
köszöntötte, aki hangsúlyozta: a 
kultúrára, a művészetre a nehéz 
időkben talán még inkább szük-
ségük van az embereknek, ezért 
is nyitották meg az alkotóház ka-
puit, s ezért szerveznek hama-
rosan kiállítást a Munkácsy Mi-
hály Magyar Házban, illetve az 
alkotók számára művésztáboro-
kat tartanak majd.  

Kopriva Attila festőművész, 
a Kárpátok Művészetéért és Kul-
túrájáért Egyesület elnöke, az 
emlékhely kurátora, aki aktívan 
részt vett az Erdélyi Alkotóház 
rekonstrukciójában és helyreállí-
tásában, beszámolt arról, miként 
sikerült többfunkcióssá tenni a 
vár alatt meghúzódó Erdélyi-
portát, s az azon található, szin-
tén nagy gonddal felújított épü-

leteket. „Az Erdélyi Béla Em-
lék- és Alkotóház funkciója az, 
hogy összehívja azokat a kultu-
rális, művészeti embereket, akik 
a kárpátaljai művészetet akarják 
tovább vinni. Maga a ház nagyon 
szép és impozáns emlék Erdélyi 
Béláról, a művészről, aki bejár-
ta egész Európát, mégis vissza-
tért szülőföldjére, és itt formál-
ta a művészetet. Ezért fontos ő 
nekünk, kárpátaljaiaknak: ma-
gyaroknak és ukránoknak egy-
aránt” – mondta a kurátor. Mű-
vészetét elemezve Kopriva At-
tila kiemelte: Erdélyi alkotásai-
ból sugárzik a szülőföld iránt ér-
zett végtelen szeretete, művésze-
ti alkotásai élethűen visszatük-
rözik azt a sokszínű és soknem-
zetiségű vidéket, ahol a magyar 
lakosság mellett ukrán, ruszin, 
román, szlovák és más nemze-
tiségű emberek élnek, alkotnak 
együtt békésen.

Az Erdélyi Béla alkotóház 
szinte a háború kezdetétől fog-
va menedékhelye lett Olekszandr 
Zsilcov donyecki művész család-
jának. Az Erdélyi műhelyében 
töltött idő inspirálta Olekszandr 
Zsilcovot, aki tovább dolgozik az 

Nyílt nap a munkácsi Erdélyi Béla Emlék- és Alkotóházban

Ahol békésen alkotnak együtt 
különböző nemzetiségű művészek

Erdélyi Béla európai hírű festőművész, a kárpátaljai festőisko-
la egyik alapítója szüleivel hatéves korában költözött Munkács-
ra, és Budapesten, majd Párizsban folytatott tanulmányai után 
visszatért ide, szülőföldjére, hogy majd későbbi művészi pályá-
ja Ungváron teljesedjen ki. Erdélyi Béla gyermekkora és alko-
tói pályafutásának kezdete az ősi vár alatt kanyargó utcácskák 
egyikében telt, mely ma a festőművész nevét viseli. Az Erdélyi 
család egykori lakóházát 2022 kora nyarán a Magyar Ház Prog-
ram keretében újjáépítették, emlékszobát, múzeumot alakítot-
tak ki itt, s az alkotóház a kárpátaljai festőművészek bázisa lett, 
ahol március 7-én nyílt napot tartottak.

E-22 című projektjén, amelyet a 
tervek szerint májusban mutat-
nak be. Ezek golyóstoll techni-
kával készült grafikák. A művész 
emellett azt tervezi, hogy olajfes-
tékkel is kísérletezik majd.

Magyarország Ungvári Fő-
konzulátusán múlt év májusá-
ban egy rendkívüli és egyedül-
álló kiállítást szerveztek a Ke-
let-Ukrajnából vidékünkre érke-
zett ismert képzőművészek alko-
tásaiból. Itt Olekszandr Zsilcov 
is bemutatkozott. A vidékünkön 
tapasztalt támogatásért és az itt 
kapott segítségnyújtásért hálája 
jeléül felajánlott két általa készí-
tett képet Orbán Viktor magyar 
miniszterelnöknek, aki levélben 
köszönte meg a gesztust. „Mond-
ják, fegyverek közt hallgatnak a 
múzsák. Örömmel láttam, hogy 
az Ön golyóstollal készített ké-
pei nemcsak határozott cáfolatai 
ennek, de jó példák arra is, hogy 
a művészet még a mostani, vál-

ságos időkbe is képes szépsé-
get és reményt csempészni. En-
gedje meg, hogy figyelmességét 
megköszönve azt kívánjam Ön-
nek, hogy mielőbb visszatérhes-
sen otthonába, következő kiállí-
tását pedig már békés, nyugodt 
körülmények között rendezhes-
se meg” – áll a levélben, me-
lyet Albertné Simon Edina ung-
vári magyar konzul olvasott fel 
s adott át – az ukrán fordítással 
együtt – a művésznek, aki köszö-
netét fejezte a törődésért, a támo-
gatásért, a folytonos segítség-
nyújtásért, amit a magyar kor-
mány biztosít.

A rendezvény – mely az Er-
délyi Béla életét és munkássá-
gát bemutató dokumentumfilm 
levetítésével és az udvar bejárá-
sával folytatódott – sok látoga-
tót vonzott, köztük olyan művé-
szeket, akik inspirációért járnak 
ide. A múzeum és alkotóház lá-
togatható, bárki megismerked-
het a kárpátaljai festőiskola ala-
pítójának, Erdélyi Bélának az 
alkotásaival ott, ahol a művész 
élt: Munkácson, a nevét vise-
lő utcában.

Kósa Eszter

Immáron több mint egy éve, 
hogy Oroszország megtámad-
ta Ukrajnát. A szomszédos or-
szágok segélyszervezetei azon-
nal az itteniek segítségére siet-
tek, humanitárius segélyakció-
ikkal azóta is állandóan jelen 
vannak. Csatlakoztak hozzájuk 
a nyugat-európaiak is, illetve az 

Amerikai Egyesült Államokból 
is érkezett segítség. December-
ben vidékünkre látogatott New 
York állam egykori kormányzó-
ja, a magyar származású Geor-
ge Pataki, aki az általa létreho-
zott alapítvány által korábban 
konténerházakat adományo-
zott Kárpátaljának, az adventi 
időszakban pedig több mint 100 
tonna tartós élelmiszert, gyógy-
szereket és ruházatot hoztak 
Earl Mack korábbi rendkívüli 
és meghatalmazott finnorszá-
gi nagykövettel. Március 8-án 
a nagykövet ismét vidékünk-
re érkezett, és jelentős támoga-
tást adott át a Beregszászi Járá-
si Máltai Szeretetszolgálatnak. 

Aggregátorok és elektromos fűtőtestek a George Pataki Centertől

„A felhők mögött mindig 
ott a fény”

Mint az átadón Makuk János el-
mondta, ez már a második szállít-
mány, amit az amerikai George Pa-
taki Center adományozott Ukraj-
nának, Kárpátaljának a Máltai Sze-
retetszolgálaton keresztül. Ezúttal 
100 generátor 400 elektromos me-
legítő érkezett. Ezeket iskolák, óvo-
dák, kórházak kapják, hogy tudja-

nak megfelelő körülmények között 
dolgozni, illetve elsősorban olyan 
közintézmények számára juttatják 
el, ahol belső-ukrajnai menekültek 
vannak elszállásolva.  

Earl Mack rögtönzött sajtótájé-
koztatóján arról szólt, hogy felme-
női révén kötődése van Kárpátaljá-
hoz, ezért úgy érezte, a nehéz hely-
zetben kötelessége segíteni az itte-
nieket, az ártatlan polgárokat, akik 
leginkább szenvednek a háború mi-
att. A George Pataki Központ a Heat 
Ukraine programja révén – a megye 
kormányzójának kérésére – ezúttal 
nagy- és kisebb teljesítményű gene-
rátorokat és elektromos melegítőket 
juttatott el a Máltai Szeretetszolgá-
lat segítségével. A nagykövet meg-

erősítette, hogy a jövőben is ké-
szek segítséget nyújtani az ukrán 
népnek, amelyik hősiesen harcol 
a függetlenségéért, területi egysé-
géért, a demokráciáért. Az ameri-
kai emberek szolidárisak az igaz-
ság oldalán harcoló ukrán néppel, 
mélységesen együttéreznek az uk-
ránokkal, akik egy éve szenved-
nek a háború miatt. A tengeren-
túlon élők készek továbbra is hu-
manitárius segítséget nyújtani, 
mondta, majd így biztatott: „A 
felhők mögött mindig ott a fény”. 
Earl Mack végezetül a Szentírás-
ból vett igével bátorított: „Ne félj, 
mert én veled vagyok, ne csüg-
gedj, mert én vagyok Istened!”

A segélyszállítmány átvételé-
nél jelen volt Petro Dobromilszkij, 
Kárpátalja kormányzójának he-
lyettese és Vitalij Matij, a Bereg-
szászi Járási Katonai Adminiszt-
ráció vezetője. Akik a sajtónak 
nyilatkozva elmondták, hogy a 
tervek szerint olyan intézmények-
nek lesznek ezek a generátorok és 
hősugárzók átadva, amelyek rá-
szorulóknak biztosítanak mene-
déket. Mint megtudtuk, Kárpátal-
ján jelenleg 350 ezer belső-ukraj-
nai menekültet tartanak nyilván, a 
Beregszászi járásban mintegy 30 
ezren vannak. Számukra állandó 
jelleggel és szükség szerint bizto-
sítanak élelmiszercsomagokat, il-
letve jelenleg 70 objektum felújí-
tása folyik, ahol több mint 1500 
otthon nélkül maradt menekült-
nek tudnak hamarosan lakhatást 
biztosítani.

A vendégek a nap további ré-
szében látogatást tettek a Bereg-
szászi Platán Líceumba, ahová az 
első generátorok érkeztek, illetve 
a Tiszakeresztúri Speciális Bent-
lakásos Iskolába, ahol a mai na-
pig több mint száz belső mene-
kültet szállásolnak el. Itt két ge-
nerátort, valamint fűtőtesteket és 
1,5 tonna tartós élelmiszert adtak 
át az intézmény részére.

Kovács Erzsébet

Kimondva-kimondatlanul el 
kell ismerni: a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főis-
kola égisze alatt működő Szak-
gimnázium mára a megyei 
magyar nyelvű szakképzés és 

szakoktatás fellegvárává vált. 
A jelenleg 330 diák képzését 
felvállaló intézményben ötféle 
szakirányú képzés zajlik. Jel-
lemző módon a turizmus, az 
óvodapedagógia és a szociális 
munka szak mellett a fiatalok 
körében egyre népszerűbb az 
alkalmazott matematika, va-
lamint a számvitel és adóügy 
szak. Biztosak lehetünk ben-
ne, hogy ha rövid időn belül si-
kerül beindítani a tanítói sza-

Nyílt nap a Rákóczi Főiskola Szakgimnáziumában

A kárpátaljai magyar nyelvű 
szakképzés fellegvára

kot, arra is sokan jelentkeznek 
majd. Az oktatási centrumban a 
hét közepén népes részvétel mel-
lett nyílt napot tartottak. 

A kárpátaljai magyar nyelvű 
oktatás szempontjából az idei szep-

tember mindenképpen vízválasztó 
lesz, mivel ötödik osztálytól kezd-
ve iskoláinkban a tantárgyak 60 
%-át már ukrán nyelven kell taní-
tani. Az alapítványi iskolákra – így 
ránk sem – mindez nem vonatkozik 
– tájékoztatta Soós Katalin igazga-
tó a szakgimnázium dísztermében 
összegyűlt hallgatóságot: az intéz-
mény leendő diákjait, azok szüleit. 
– Emellett ősszel azokat a fiatalo-
kat is szívesen látjuk, akik magyar 
nyelven szeretnék elvégezni a kö-

zépiskolát, és egyelőre nem dön-
töttek arról, hogy milyen szak-
mát válasszanak. 

Mint megtudtuk, a szakisko-
lában a képzés ingyenes, sőt a ta-
nulók ösztöndíjat kapnak, a távo-
labbról érkezők kollégiumi ellá-
tásban részesülnek, valamint há-
zon belül megoldott a diákok ét-
keztetése is. Az igazgatónő ar-
ról is beszámolt, hogy nem csu-
pán egy jól felszerelt, nagysze-
rű oktatói gárdával rendelkező 
intézményről van szó, ahol szá-
mos népszerű szakkör – néptánc, 
sport, filmklub stb. – működik, 
mindamellett kapcsolatépítés-
re és ismerkedésre, a szabadidő 
tartalmas eltöltésére is nagysze-
rű lehetőség nyílik. A szakgim-
názium népszerűségét jól jel-
lemzi, hogy a járás 64 települé-
séről tanulnak itt fiatalok, ez pe-
dig azt jelzi, hogy földrajzilag le-
fedi Kárpátalja magyar települé-
seinek jelentős részét. 

A tájékoztató után a szak-
bizottsági elnökök különböző 
programokra invitálták az érdek-
lődő fiatalokat. Akik az óvodape-
dagógiai élményprojektek során 
népi gyermekjátékokban vehet-
tek részt, a szociális munka sza-
kon interaktív beszélgetés zaj-
lott, az alkalmazott matematika 
szakon közös robotika foglalko-
zásra került sor, a turizmus sza-
kon pedig interaktív ismeretter-
jesztő játékokon vehettek részt 
az érdeklődők. 

A következő nyílt napra a ter-
vek szerint akkor kerül sor, ami-
kor már tudni lehet, hogy a je-
lentkezők mikor és hogyan nyer-
hetnek felvételt az intézménybe.

Kovács Elemér



Csütörtök Március 23.

Köszöntjük Emőke nevű olvasóinkat!

Hétfő Március 20.

Köszöntjük Klaudia, Huber nevű olvasóinkat!

Kedd Március 21.

Köszöntjük Benedek nevű olvasóinkat!

Szerda Március 22.

Köszöntjük Beáta, Izolda nevű olvasóinkat!

2023. 
március 15.6 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Magnum

Amerikai akciókri-
mi-sor.

15:25 Az újonc
Amerikai akciókri-
mi-sor.

16:35 Bátrak földje
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

21:55 Nyerő páros
23:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:55 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

00:30 New Amster-
dam - Vészhely-
zet New Yorkban
Amerikai filmsor.

01:40 Autogram

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Am. krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:40 Hazatalálsz

Magyar sorozat
22:35 FARM VIP
00:25 Tények Extra
01:00 A hegyimentők

Német akció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi:

Üveg
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:25 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Időjárás-jelentés
09:57 A festészet és 

a tenger
10:55 Család-barát
11:55 Vers mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: Galgahévíz
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:26 Időjárás-jelentés
15:27 Főmenü mini:

Chili

15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:50 Almárium
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi: 

Üveg
19:45 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsor.
20:45 Kékfény
21:35 Cella - Letölten-

dő élet
Magyar tévéfilmsor.

22:25 Kenó
22:30 Időjárás-jelentés
22:35 Őrangyal

Német thriller
00:50 Mesterember: Pék
01:25 A legendák 

hivatala
Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:17 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:25 Summa
06:50 Család'23
07:10 Mindennapi: Üveg
07:21 Időjárás-jelentés
07:24 Almárium
08:30 Élő népzene
08:55 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:31 Agapé
11:30 3:1 a szerelem 

javára
Magyar romanti-
kus film

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Esély
14:45 Magyar Krónika
15:15 Itthon vagy!
15:40 Család-barát
16:35 Időjárás-jelentés
16:45 Öt kontinens
17:20 Ízőrzők: Mágocs
17:50 Ízőrzők: Varsány
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Az örökzöld 

örökzöldek
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:30 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:25 Vers mindenkinek
00:30 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák – 

Gyerekjáték

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Építők
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Tollaslabda
12:10 Sport7
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Forma 2 – Főfutam
14:50 Forma-1 – Futam
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Boxutca
17:45 Kézilabda-

magazin
18:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:00 Merkantil Bank 

Liga
21:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:15 Góóól!2
22:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
12:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Magnum

Amerikai akciókri-
mi-sor.

15:25 Az újonc
Amerikai akciókri-
mi-sor.

16:35 Bátrak földje
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

21:55 Nyerő páros
23:35 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
00:10 Házon kívül
00:50 New Amsterdam - 

Vészhelyzet New 
Yorkban
Amerikai filmsor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:40 Hazatalálsz

Magyar sor.
22:35 FARM VIP
00:25 Tények Extra
01:00 A hegyimentők

Német akció sor.

05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi: 

A költészet
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:50 Egy Perc Híradó
09:55 Időjárás-jelentés
09:57 A festészet és 

a tenger
10:55 Család-barát
11:50 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:25 Ízőrzők: Törtel
14:55 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:21 Időjárás-jelentés
15:22 Főmenü mini: 

Vetemény kü-
lönlegesség

15:25 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:50 Almárium
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi: 

A költészet
19:50 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
20:50 SzerencsePerc
20:55 Monte Cristo grófja

Francia tévéfilmsor.
21:50 A tengeralattjáró

Német tévéfilmsor.
22:45 Kenó
22:50 Időjárás-jelentés
22:55 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:30 Hogy volt?!
00:25 A Nagyok
00:55 A legendák 

hivatala
Bűnügyi tévéfilm-
sor.

01:50 Rex felügyelő - 
Elit alakulat
Olasz bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:50 Magyar gazda
07:10 Mindennapi: 

A költészet
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 Álmok álmodói
11:35 Julianus barát

Tévéfilmsorozat
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'23
14:45 Novum
15:15 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:45 Magyar világ
17:20 Ízőrzők: Porva
17:50 Ízőrzők:

Karancslapujtő
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mosoly a javából!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Klasszikusok 

délidőben
23:35 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:25 Vers mindenkinek
00:30 Hetedhét kaland

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 K&H férfi 
kézilabda liga

09:05 Kézilabda-
magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Sport7
11:00 OTP Bank Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
14:00 Boxutca
14:30 Góóól!2
15:30 Fradi Tv
16:00 Kosárlabda-

magazin
17:30 Nemzeti 

Sporthíradó
19:20 Vízilabda Bajno-

kok Ligája
22:00 Nemzeti 

Sporthíradó
22:30 OTP Bank Liga

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Magnum

Amerikai akciókri-
mi-sor.

15:25 Az újonc
Amerikai akciókri-
mi-sor.

16:35 Bátrak földje
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

21:55 Nyerő páros
23:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:15 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

01:05 A mentalista
Amerikai krimisor.

06:00 Hupikék törpikék
Belga animáci-
ós sor.

06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:40 Hazatalálsz

Magyar sor.
22:35 FARM VIP
00:10 Tények Extra
00:45 A hegyimentők

Német akció sor.
01:45 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

04:55 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi: 

A vizek fohásza
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:59 Időjárás-jelentés
10:00 Keselyűk - A 

szörny szépsége
10:55 Család-barát
11:55 Vers mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:25 Ízőrzők: Abasár
14:55 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés

15:25 Főmenü mini: 
Granola

15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:50 Almárium
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi: A 

vizek fohásza
19:45 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
20:50 Jó reggelt, Anya!

Családi filmsor.
21:55 Agapé
22:50 Kenó
22:52 Időjárás-jelentés
23:00 A hűtlen

Angol thriller
01:00 Magyar nők
01:30 A legendák 

hivatala
Bűnügyi tévéfilm-
sor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:20 Élő egyház
06:50 Kárpát-medence
07:10 Mindennapi: A 

vizek fohásza
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium
08:25 Élő népzene
08:55 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:33 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:57 Neked szól!
11:00 Találkozás
11:15 De őszintén!
11:30 Julianus barát

Tévéfilmsorozat
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Promenád
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Hazajáró
17:25 Ízőrzők: 

Nagyhajmás
17:55 Ízőrzők: 

Dunakömlőd
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:30 Örökség

Magyar filmdráma
00:10 Hagyaték
00:40 Hetedhét kaland

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Kosárlabda-
magazin

08:25 Fradi Tv
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Vízilabda Bajno-

kok Ligája
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
17:50 Futsal NBI
19:50 Férfi röplabda 

Extraliga
22:00 Nemzeti 

Sporthíradó
22:30 Boxutca
02:00 Kézilabda-

magazin

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
12:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Magnum

Amerikai akciókri-
mi-sor.

15:25 Az újonc
Amerikai akciókri-
mi-sor.

16:35 Bátrak földje
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 A mi kis falunk
Magyar vígjátéksor.

21:55 Nyerő páros
23:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
01:25 Célirány

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:40 Hazatalálsz

Magyar sor.
22:35 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:40 FARM VIP
00:25 Tények Extra
01:00 A hegyimentők

Német akció sor.

04:55 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők: 

Péter Rózsa
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:45 Álmok álmodói
10:00 Egy Perc Híradó
10:04 Időjárás-jelentés
10:05 Gdansk, Észak-

 Európa ékköve
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Álmok álmodói
12:55 Lengyelország ízei
13:20 Almárium
14:20 Ízőrzők: 

Balatonendréd
14:50 Almárium
15:15 Egy Perc Híradó
15:18 Időjárás-jelentés
15:19 Főmenü mini: 

Pékség
15:20 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:50 Almárium

17:05 SzerencsePerc
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
20:45 Fábry
22:00 Időjárás-jelentés
22:01 Kenó
22:05 A 303-as 

repülőszázad
Lengyel hábo-
rús film

23:45 Magyarok 
Varsóban

00:40 Öt kontinens
01:15 A legendák 

hivatala
Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:50 Világ
07:10 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium
08:25 Autóstoppal a 

szabadság felé
09:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:35 Vers mindenkinek
10:40 Új nemzedék
11:05 Világ-Vallás
11:25 Julianus barát

Tévéfilmsorozat
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:50 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:45 Szerelmes földrajz
17:20 Ízőrzők: 

Petőmihályfa
17:50 Ízőrzők: 

Darnózseli
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2016
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Velünk élő Tri-

anon - Egy majd-
nem betiltott

23:35 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:31 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák – 

Gyerekjáték
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Szenes Iván em-

lékkoncert 2016

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Pecatúra
08:00 Napos Oldal - 

DVTK
08:30 Dvsc
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Futsal NBI
15:15 Férfi röplabda 

Extraliga
17:15 Nemzeti 

Sporthíradó
17:25 Vízilabda 

magazin
18:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás



Szombat Március 25.

Köszöntjük Irén, Írisz nevű olvasóinkat!

Vasárnap Március 26.

Köszöntjük Emánuel, Lara nevű olvasóinkat!

Péntek Március 24.

Köszöntjük Gábor, Karina, Vanessza nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
március 15. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
12:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Magnum

Amerikai akciókri-
mi-sor.

15:25 Az újonc
Amerikai akciókri-
mi-sor.

16:35 Bátrak földje
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

21:50 A Séf meg a többiek
23:20 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:50 Hotel Artemis - A 

bűn szállodája
Angol-am. thriller

01:50 CSI: A helyszínelők
Amerikai–kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:40 Hazatalálsz

Magyar sor.
22:35 FARM VIP
00:40 Tények Extra
01:15 A hegyimentők

Német akció sor.

04:55 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi:

Gyümölcsoltó 
Boldogasszony

06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:25 Család-barát
09:45 Főmenü mini: 

Chili
09:55 Egy Perc Híradó
09:59 Időjárás-jelentés
10:00 A Durrell család 

további kalandjai
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Somogyszob
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:22 Időjárás-jelentés
15:25 Főmenü mini: 

Pékség
15:26 Önök kérték!

15:50 Ridikül
16:50 Almárium
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi: 

Gyümölcsoltó 
Boldogasszony

19:45 Alpesi őrjárat
Tévéfilmsorozat

20:55 Csináljuk a 
fesztivált!

23:00 Kenó
23:01 Időjárás-jelentés
23:10 Rita

Zenés film
00:45 Magyar világ
01:15 A legendák 

hivatala
Bűnügyi tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:50 Kék bolygó
07:10 Mindennapi: 

Gyümölcsoltó 
Boldogasszony

07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium
08:20 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:45 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:22 Vers mindenkinek
10:23 Katolikus krónika
10:45 Útmutató
11:20 Iphigeneia

Auliszban
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Kárpát-medence
17:20 Ízőrzők: Tolcsva
17:55 Ízőrzők: Regöly
18:30 A dal 2023
20:40 Mókatár
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Szabadság tér ́ 89
23:25 Hazajáró
23:55 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Baltazár-bazár
00:50 M2 matricák – 

Baltazár-bazár
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:16 Angol nyelvű 

hírek
01:20 Julianus barát

Tévéfilmsorozat

05:50 Vízilabda 
Bajnokok 
Ligája

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:25 UEFA Bajnokok 
Ligája magazin

07:55 Futsal
11:10 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Nemzeti 

Sporthíradó
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
22:00 Nemzeti 

Sporthíradó
00:20 Futsal NBI

05:00 Meryem
Török filmsorozat

06:20 Teleshop
06:50 Kölyökklub
09:20 Teleshop
10:15 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

10:50 Egyik kutya, 
másik eb
Ukrán krimisorozat

12:10 Autogram
12:55 Doktor Murphy

Amerikai filmso-
rozat

14:10 Doktor Murphy
Amerikai filmso-
rozat

15:20 Zsenikém - Az 
ügynök haláli
Amerikai akcióvíg-
játék

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar vígjáték-
sorozat

21:10 Vakáció
Amerikai vígjáték

23:20 A feláldozhatók 2.
Amerikai akciófilm

01:35 Ölve vagy halva
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs 
sorozat

06:40 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

06:50 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

07:05 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

07:30 A kis hableány
Amerikai animációs 
sorozat

07:55 Timon és Pumbaa
Amerikai rajzfilm 
sorozat

08:20 101 kiskutya
Amerikai animációs 
sorozat

08:45 Kacsamesék
Amerikai animációs 
sorozat

09:10 A gumimacik
Amerikai animációs 
sorozat

09:35 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

10:00 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

10:30 Trendmánia
11:10 Beauty Secrets 

- Dr. Phillips-
Csernus Kriszti-
nával

11:45 Innovátor
12:25 Poggyász
13:00 Csapdába csalva
13:40 Csapdába csalva
14:15 Állj, vagy lő 

a mamám!
Amerikai vígjáték

16:15 Columbo
Amerikai krimi

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Last Vegas

Amerikai vígjáték
22:15 Jack Reacher

Amerikai krimi
01:00 Hasonmás

Amerikai krimi

05:05 MMA-portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar 

Krónika
07:15 Hazajáró
07:50 Itthon 

vagy!
08:15 Divat & dizájn
08:45 Noé barátai
09:15 Családi kör
09:45 Egy Perc 

Híradó

09:46 Időjárás-
jelentés

09:50 A magyar 
zene története

10:20 Viharfiú
Angol családi film

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-

jelentés
12:55 Ízőrzők – 

Takarékos 
konyha

13:25 Töréspont
Angol film

15:00 Egy Perc 
Híradó

15:02 Időjárás-jelentés
15:03 Főmenü mini: 

Rétes
15:15 Rita

Zenés film
17:00 Főmenü: 

Früstük
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse 

Szombat
19:35 A dal 2023
21:55 Gyilkosság az 

Orient 
Expresszen
Játékfilm

00:00 Kenó
00:02 Időjárás-jelentés
00:05 Ragadozók
Olasz filmdráma
01:55 A legendák 

hivatala
Bűnügyi tévéfilm-
sor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű 

hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű 

hírek
05:25 Kínai nyelvű 

hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:00 Időjárás-jelentés
07:05 Opera Café
07:30 Promenád
08:00 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:25 Evangélium
08:55 Novum
09:20 Multiverzum
09:50 Hogy volt?!
10:45 Öt kontinens
11:15 Mese a 12 

találatról
Magyar filmvíg-
játék

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
16:25 Napos Oldal - 

DVTK
21:35 Kékek
22:05 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű 

hírek
01:30 Agapé

04:20 Dvsc
08:00 Szabadidő
08:30 Kékek
09:00 Bringasport
15:35 Tippmix férfi 

kosárlabda 
NB I.

17:45 K&H férfi 
kézilabda liga

19:45 Felvezető műsor: 
Vízilabda

21:10 Értékelő műsor: 
Vízilabda

00:45 Vízilabda 
magazin

05:00 Fókusz Plusz
06:05 Teleshop
06:35 Kölyökklub
09:00 Teleshop
09:55 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:35 Anyám, segíts!

Am. vígjátéksor.
11:15 Célirány
12:00 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

12:30 Házon kívül
13:10 Shazam!

Amerikai akciófilm
15:55 Spionfióka

Am. akcióvígjáték
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 Cápák között
20:30 Pókember

Amerikai akciófilm
23:15 Peppermint

Amerikai akciófilm
01:25 Bosszúálló 

kerestetik
Amerikai thriller

05:00 Teleshop
06:10 A kis hableány

Amerikai animációs 
sorozat

06:30 Timon és Pumbaa
Amerikai rajzfilm 
sorozat

06:55 Kacsamesék
Amerikai animációs 
sorozat

07:20 A gumimacik
Amerikai animációs 
sorozat

07:45 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

08:15 Sztárok a reptéren
08:50 Tűsarok
09:30 Több mint TestŐr
10:05 Életmódi
10:45 SuperCar
11:20 Mestersége: 

Intelligencia
12:00 Sikeres leszek -

Az álláskeresők 
műsora

12:35 Hölgyválasz
Amerikai vígjáték

14:55 Transformers
Am. fantasztikus 
film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Sztárban sztár
22:45 Csak szexre kellesz

Amerikai vígjáték
01:00 Van Helsing

Amerikai, cseh ka-
land film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:50 Családi kör
07:45 Főmenü mini: 

Pizza
07:50 Álmok álmodói
07:55 Mindennapi: Üveg
08:00 Neked szól!
08:05 Mindennapi: 

A költészet
08:07 Világ-Vallás
08:22 De őszintén!
08:28 Templomaink
08:30 Mindennapi: A 

vizek fohásza
08:31 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
08:55 Mindennapi: 

Ágh István
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:30 Isten kezében
09:55 Agapé mini
10:00 Katolikus krónika
10:25 Időjárás-jelentés
10:27 Mindennapi: 

Gyümölcsoltó 
Boldogasszony

10:28 Jézus és...: Jézus 
és az építőmester

10:55 Templomaink
11:00 Istentisztelet köz

vetítése a Faso-
ri Evangélikus 
templomból

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
14:00 Itthon vagy!
14:20 Főmenü mini: 

Tálalás
14:30 A hölgy egy 

kissé bogaras
Magy. filmvígjáték

15:45 Egy Perc Híradó
15:48 Időjárás-jelentés
15:49 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó 

sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:05 SzerencsePerc
17:06 Zenés Önök kér-

ték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Családi kör
19:35 Főmenü mini: 

Barista kávé
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Liza, a rókatündér

Magyar romantikus 
vígjáték

22:35 Kenó
22:38 Időjárás-jelentés
22:45 Birdman avagy

Angol játékfilm
00:45 A legendák 

hivatala
Bűnügyi tévéfilmsor.

01:50 Rex felügyelő - 
Elit alakulat
Olasz bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház

06:45 Esély
07:05 Világ
07:25 Időjárás-jelentés
07:35 Noé barátai
08:05 Kontúr
08:50 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
09:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:55 Főmenü: Csupa 

paradicsom
10:55 Magyar világ
11:25 Hazajáró
11:55 Csillaghálóban 

III. - Emlékek 
Pilinszky János 
életéről és a kor-
ról, amelyben élt

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Múlt és Jelen
14:25 Férfi röplabda

Extraliga
16:30 Dvsc
21:15 Futsal
21:45 Bringasport
22:05 A lélek megindul 

- Kucsera Fe-
renc vértanúsá-
gának története

23:05 A Nagyok
23:35 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek

05:00 Futsal
10:00 Kékek
10:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
11:00 K&H férfi 

kézilabda liga
12:30 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.
17:45 Férfi röplabda

Extraliga
20:00 Sport7
22:45 Férfi röplabda

Extraliga
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– Azt szoktuk mondani, hogy 
a földműves a legoptimistább 
emberfajta. Akkor is lelkiisme-
retesen dolgozik, ha tudja: kön�-
nyen előfordulhat, hogy erőfe-
szítései hiábavalóak – fejtege-
ti Pák Ferenc benei gyümölcs-
termesztő. – Falubelijeim jelen-
tős részével együtt már túljutot-
tunk a fák metszésén, készülünk 
a lemosó permetezésre. Amely 
beavatkozás szükségességét né-
hány gyümölcsfa esetében más 
években esetleg valakik meg is 
kérdőjelezték. Most viszont két-

Bizakodók az 
őszibaracktermesztők

Megkezdődött a munka a szamócaültetvényeken

Miközben valamennyien várjuk, hogy végre eljöjjön már az igazi 
tavasz, a gyümölcstermesztők feszülten figyelik a hőmérséklet ala-
kulását, különösen azt, hogy mennyire süllyed le éjszakára a hő-
mérő higanyszála. Mindezt okkal teszik. A március elején tapasz-
talt fagyos hajnaloknak köszönhetően a korán virágzó gyümölcs-
fáinkban is lelassult a nedvkeringés. Immár joggal reménykedhe-
tünk benne, hogy az őszibarack és a kajszifák virágzása a vártnál 
nem korábban, hanem a szokott időben, április első-második he-
tében történik majd. De még így is fennáll a veszélye annak, hogy 
az ilyenkor rendszeresen jelentkező fagyok elviszik a termés jelen-
tős részét. Ebből a szempontból – globális felmelegedés ide vagy 
oda – furcsa következetességnek vagyunk elszenvedői. Az utóbbi 
tíz esztendőből hat-hét esetben a március végi, április eleji fagyok 
jelentős kárt okoztak a kajszi-, az őszibarack-, valamint a szilva-
ültetvényeinkben. De a mínuszok időnként nem kímélték a diót, a 
körtét és a szamócát sem. 

ség nem fér hozzá, hogy a védeke-
zés mennyire elengedhetetlen. Az 
utóbbi 120 év legenyhébb telét tud-
hatjuk magunk mögött, szinte vala-
mennyi kártevő és kórokozó túlél-
te az elmúlt hónapokat. 

– Úgy tudjuk, azt tapasztaljuk, 
hogy az őszibarack egyik legjelen-
tősebb betegsége a tafrinás levél-
fodrosodás.

– Amely nem csupán az az évi 
termés jelentős részét képes tönk-
re tenni, hanem magát a fát is el-
pusztítja. Tudni kell, hogy az ága-
kon áttelelő gomba már kora ta-

vasszal fertőzőképes. A fertőzés 
létrejöttéhez elegendő a 4-5 0C-os 
hőmérséklet, előfeltétele a nedves 
levélfelület. Azért olyan alattomos, 
mert mint említettük, már igen ala-
csony hőmérsékleten, tehát kora ta-
vasszal képes fertőzni, ám a kárté-
tele igazából jóval később, május 

folyamán, valamint június elején 
válik láthatóvá. Ilyenkor torzult, 
megvastagodott leveleket látha-
tunk a fákon, illetve fehér színű bo-
gyókat. Ezen a vidéken a bordói lé 
3-4 %-os oldata vált be a kóroko-
zó elleni védekezésben. Ezt a szert 
a korábbi években gondos gazdák 
először ősszel, lombhullás után jut-
tatták ki. Ma már leginkább a már-
cius közepén, illetve végén történő 
permetezésre koncentrálnak a gyü-
mölcskertészek. Illetve a lombfa-
kadás utáni kezelések is fontosak, 

hisz ezek már a talajból kiinduló 
fertőzések ellen is hatásosak. 

– Miért is fontos a tavaszi le-
mosó permetezés pontos időzítése?

Erre már egy másik falubeli, 
Géczi Sándor adja meg a választ.

– Tapasztalatból tudom, ha túl 
korán permetezünk, a bordói lé a 

március közepén még időnként 
előforduló éjszakai lehűlések kö-
vetkeztében egyszerűen lepereg 
a hajtásokról, így hosszabb ideig 
nem tudja kifejteni védő hatását. 
Az sem szerencsés dolog, ha a per-
metezésünket követően több napos 
eső áztatja a gyümölcsösünket, mi-
vel ilyenkor a szer jelentős része 
kárba vész. Egyébként a környék-
beli termelők bizakodóak és min-
dent megtesznek a jó termés érde-
kében, hisz az elmúlt évben kedve-
ző áron tudták értékesíteni az őszi-

barackot. Jellemző módon, azok, 
akik a háború elől a környékün-
kön húzták meg magukat, pon-
tosan felismerték, hogy melyik 
gyümölcs származik import-
ból, s melyik a helyi kertészek-
től. Szerencsére az utóbbiak ál-
tal kínált portékához sokkal na-
gyobb volt a bizalmuk.

Sikeres esztendőben re-
ménykednek a vidék szamó-
catermesztői is. Mint Moldván 
Viola muzsalyi gazdaasszony-
tól megtudtuk, az ültetvénye-
ken már javában folyik a munka. 

– Jelenleg a sorok gyomlá-
lása, a szamócatövek körüli gaz 
kiszedése, illetve az elhalt, szá-
raz levelek eltávolítása a leg-
fontosabb teendő – magyaráz-
za a termelő, aki negyedhektá-
ros táblával bír. – Elárulhatom, 
nem könnyű naphosszat a bak-
hátak fölé görnyedni. Ám ab-
ban reménykedünk, hogy idén 
is megéri: tavaly a fóliával le-
takart részegekről betakarított 
termés első tételei 60 hrivnyáért 
keltek el, ami tisztességes jöve-
delmet biztosított a gazdáknak. 
Ismét bebizonyosodott, hogy a 
szamócatermesztés szempontjá-
ból éghajlati adottságaink igen-
csak kedvezőek. Ezt a körül-
ményt mindenképp ki kell hasz-
nálni. Úgy látom, azok, akik itt-
hon maradtak és továbbra is a 
szülőföldjükön képzelik el a 
jövőt, ezzel maximálisan tisz-
tában vannak. 

Kovács Elemér

Ezekben a senki számára sem 
könnyű időkben világosan 
látszik, milyen nagy szükség 
van a közös akaratra, a ki-
tartásra és a küzdőszellemre. 
A címben felsorolt tulajdon-
ságokat leginkább a sport, 
az együtt lebonyolított játé-
kok során tudjuk fejleszteni, 
hangzott el a Kárpátaljai Ma-

gyar Nagycsaládosok Egyesü-
lete (KMNE) tagcsaládjai szá-
mára szervezett sportnap meg-
nyitóján. Tarpai József elnök 
arról is szólt, hogy amennyire 
lehet, ragaszkodjunk korábbi 
nyugodt, harmonikus életfor-
mánkhoz, hogy a család fiatal-
jai számára biztosítani tudjuk 
a felhőtlen gyerekkort. Az el-
nök köszönetet mondott a Rá-
kóczi Főiskola irányítóinak a 
kiváló helyszínért. 

Az oktatási intézmény sport-
komplexumában megrendezett 

Sportnap a nagycsaládosoknál

Közös akarat, kitartás, 
küzdőszellem

alkalmon ötfős csoportokban 
több mint hetven nagycsaládos 
mérte össze erejét. A sok izgal-
mat hozó játékos vetélkedőre a 
nagycsaládosok Beregszászból, 
Muzsalyból, Jánosiból, Szőlős-
gyuláról, Nevetlenfaluból stb. 
érkeztek.

A játék élménye örömet ad, 
feltölt, felszabadulttá tesz: ezt 

tapasztalhattuk meg az ügyes-
ségi próbák során, ahol az édes-
anya, az édesapa és az idősebb 
testvérek ugyanazt a feladatot 
teljesítették, mint a család leg-
ifjabb, olykor csupán 4-5 éves 
tagja. Délben aztán valamen�-
nyien megéhezve, a jóleső fá-
radtság érzésével láttak hozzá 
a közös ebéd elfogyasztásához. 

A rendezvény támogatóinak 
jóvoltából valamennyi résztve-
vő oklevélben, ajándékokban 
részesült. 

Eszenyi Gábor

A szántóföldi növénytermesz-
téssel foglalkozók számára 
a tavasz beköszöntével meg-
indulnak a munkálatok is. A 
munkafolyamatok első fázi-
sa a talaj előkészítése a veté-
sek alá.

Miért szükséges és mi a célja 
a megfelelő talajelőkészítésnek?

A cél, hogy apróra megdol-
gozott, megfelelően megülepe-
dett talajt kapjunk ahhoz, hogy a 
vetőmagnak jó alapot, optimális 
kelési feltételeket biztosítsunk. 
A helyes talajelőkészítés lehe-
tővé teszi a tápanyagok és nö-
vényvédő szerek optimális fel-
szívódását és hatásának kifejté-
sét. Megfelelő talaj szükséges a 
gyökérzet fejlődésének elősegí-
téséhez, mely alapvető feltétele 
a tápanyagok felszívódásának és 
a növény megfelelő tartásának.

A gondos gazdák esetében 
a tavaszi munkák már egy jól 
elkészített őszi szántásra, tar-
lóhántásra, tarlóápolásra, alap-
művelésre, elmunkálásra ala-
pozottan valósulnak meg. Ter-
mészetesen abban az esetben, 
ha ezt az időjárási körülmények 
lehetővé teszik. Az elmúlt évek-
ben a kárpátaljai gazdák eseté-
ben ezt nagyban megnehezítet-
te az elhúzódó és nagy mennyi-
ségű őszi csapadékos időjárás, 
ami miatt sokszor a földekre ki 
sem lehetett hajtani. 

Talajelőkészítést mindenki 
végez, de van néhány nagyon 
fontos szempont, melyre sze-
retném felhívni gazdatársaim 
figyelmét.

A talajlazítást a vetési mély-
séghez igazítva kell elvégez-
ni. Kukorica esetében például a 
vetésmélység 5-7 cm. Ebben az 
esetben a talaj felső 10 centimé-
terét dolgozzuk meg. Fontos to-
vábbá, hogy a vetőágy mélysé-

Mire figyeljünk a tavaszi 
talajelőkészítés során

gének egyenletesnek kell lennie, 
mert a szárazabb rétegbe vetett ma-
gok kesőbb kelnek csak ki és a táb-
la nem egyenletesen fog fejlődni. 

Ha nem megfelelő a magágy, 
abban az esetben sem biztosítható 
a tábla megfelelő növénysűrűsége 
a tavaszi kalászosok esetében, ha 
nagyobb mennyiségű vetőmagot 
használunk, nem beszélve arról, 
hogy ez többletköltséget jelent. A 
magágy készítésére a kombinátor 
használata a legoptimálisabb, de 

az ásóborona, könnyűtárcsa vagy 
a kultivátor is megfelelő lehet. Ter-
mészetesen a munkaeszköz válasz-
tása nagyban függ a talajtól. 

A talajművelésnél, -előkészí-
tésnél nem jó döntés a műveletek 
számának indokolatlan növelése. 
A talajművelési folyamatok magas 
száma a talaj kiszáradását okozhat-
ja, valamint a munka költségeit is 
növeli. Fontos ezért ezt az egysze-
rűnek tűnő munkát is megtervez-
ni és átgondolni a gazdának. Ha a 
szükségesnél többször forgatjuk át 
a talajt, az a talajszerkezet romlá-
sához is vezethet. 

Szárazság idején a túlművelés-

sel különösen vigyázniuk kell 
a gazdáknak, és ez az időjárás 
volt a jellemző az elmúlt évek-
ben a tavaszi időszakban. A he-
lyes talajelőkészítés nemcsak a 
talajok vízkészletének megőr-
zése miatt fontos, hanem ener-
giatakarékossága révén gazda-
ságosabb is.

Nagyon fontos a magágy
készítés időpontjának helyes 
megválasztása. Ennek során fi-
gyelni kell a legfelső talajréteg 
nedvességi állapotára, és az al-
sóbb 10-15 cm-es talajréteg te-
herbíró képességére is. A túlsá-
gosan nyirkos talaj sem opti-
mális, hiszen ebben az esetben 
nem lesz elég porhanyós a talaj, 
a növényvédőszerek nem tudnak 

jól megtapadni a talajszemcsé-
ken, valamint nagy lehet a pá-
rolgási veszteség is. 

Elmondható tehát, hogy a ta-
vaszi talajelőkészítési munkák is 
tervezést és megfelelő hozzáér-
tést igényelnek. Fontos az opti-
mális időpont, a megfelelő talaj-
mélység és a minőséges munka-
végzés ahhoz, hogy a vetőmag-
nak egyenletes kelést és optimá-
lis fejlődést biztosítsunk.

A munkákhoz kitartást kívá-
nok, a vetésekre pedig az Úr ál-
dását kérem.

Huszár Tibor 
falugazdász (KMVSZ)
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Cikksorozatunk előző részé-
ben megismerkedhettünk a 
tritikálé legfőbb tulajdonsága-
ival és igényeivel, valamint be-
mutattunk néhány kiváló faj-
tát, amelyek nehezebb éghajla-
ti körülmények között is (hideg 
tavasz, száraz évjá-
rat) kiválóan teljesí-
tettek. A cikk folyta-
tásaként pedig meg-
ismerkedünk e nö-
vény termesztéstech-
nológiájának további 
részleteivel.

Mint ismeretes, a 
tritikálé nem tartozik 
a legigényesebb növényi kultú-
rák közé, de ennek ellenére meg-
hálálja a kellő törődést és odafi-
gyelést. Ezért fontos, hogy min-
dig megismerjük és elsajátítsuk 
az adott termesztett növényünk 
termesztésének „csínját-bínját”.

Vetésforgó
A tritikálé az elővetemé-

nyek tekintetében különöseb-
ben nem válogat. A monokul-
túrát is jobban elviseli, mint a 
többi kalászos növények zöme. 
Kísérletek azt igazolták, hogy 
önmaga után akár 2-3 évig is 
vethető minden gond nélkül. 
Nyilvánvaló azonban, hogy a 
talajzsaroló és/vagy későn le-

Aszályos évek nyertes növényei a Kárpát-medencében

Őszi tritikálé termesztése (2.)
kerülő elővetemények nem ked-
veznek a tritikálénak sem. Fon-
tos számára, hogy legyen elegen-
dő idő a jó minőségű vetőágy el-
készítésére.

Legjobb elővetemény számá-
ra a korán (még nyáron) lekerü-

lő elővetemények, mint 
a hüvelyesek (borsó, 
bab, szója), a pillangó-
sak (lóhere, lucerna), a 
repce, a mák, valamint 
a csemegekukorica. Kö-
zepes előveteménynek 
számít a korai kukori-
ca, silókukorica, nap-
raforgó stb., mind azon 

kultúrnövények, amelyek betaka-
rításukkal nem késleltetik a ve-
tés idejét.

Talajelőkészítés
A tritikálé talajigényét tekint-

ve nem válogatós, ezért a jobb 
kultúrállapotú homoktalajoktól a 
vályogtalajokon át egészen a mély 
termőrétegű csernozjom talajo-
kig minden talajtípuson termeszt-
hető. A tritikálé talajelőkészítését 
nagyban befolyásolja az, hogy mi-
lyen talajtípuson is szeretnénk ter-
meszteni.

A talajelőkészítés másik meg-
határozó tényezője, hogy milyen 
elővetemény után is szeretnénk 
termeszteni. A tritikálé, hasonló-

an az őszi búzához, nem igényel 
forgatásos talajművelést, de van-
nak olyan elővetemények, mint 
a pillangósok (lucerna, lóhere), 
vagy nagy mennyiségű szárma-
radványt visszahagyó kultúrnövé-
nyek (kukorica, napraforgó), ami-
kor is a forgatás elkerülhetetlen. 

Fontos viszont megjegyeznünk és 
mindig szem előtt tartanunk azt, 
hogy minden szántóföldi növény 
esetében (és ez alól nem kivétel 
a tritikálé sem) a talajelőkészítés 
fő célja a talaj nedvességtartal-
mának megtartása kell, hogy le-
gyen. Az elővetemény lekerülé-
sétől egészen a magágy elkészí-
téséig a földterületünket úgy kell 
gyommentesen tartanunk, hogy 
közben a lehető legtöbb nedves-

séget a talajban tartjuk. Ezt az ál-
lapotot csak megfelelő tarlókeze-
léssel érhetjük el.

Mivel a tritikálé csírázóképes-
sége kicsit gyengébb, mint a búzáé, 
ezért a megfelelő vetőmagmennyi-
ségen túl a jó minőségű magágy-
ra is nagy hangsúlyt kell fektetni. 

Laza, hézagos és üreges magágy-
ban nehezen csírázik. Megfelelő-
en tömör, aprómorzsás, ülepedett 
magágyat igényel.

Vetés
A tritikálé optimális vetési ide-

je megelőzi a búzáét. Mivel kez-
deti fejlődése lassú, ezért célsze-
rű elvetni szeptember utolsó de-
kádjában. A tritikálé vetési idejét 
nagyban befolyásolják a termőhe-
lyi adottságok. Nagy termésekre 

képes vályogtalajokon elég ok-
tóber közepén elvetni.

A tritikálé bokrosodó ké-
pessége lényegesen jobb, mint 
a búzáé. A vetőmag mennyi-
ségét mindig a vetőágy elké-
szítésekor kell meghatározni. 
Vetőmagdózis-kísérletek bizo-
nyították, hogy amennyiben a 
vetőmag megfelelő körülmé-
nyek között (megfelelő előve-
temény, jó minőségű magágy, 
kellő talajnedvesség, optimá-
lis vetési idő) kerül a talajba, 
akkor abban az esetben nem 
érdemes többet vetni, mint 3,5 
millió csíraszám/ha. Ha azon-
ban az elővetemény kedvezőt-
len, a talaj száraz, akkor ilyen-
kor (50-60 %-os szántóföldi 
csíraszámra számítva) valame-
lyest többet kell vetni.

Még a vetőmagmennyiség-
nél maradva fontos tisztázni azt 
is, hogy a túl sűrű vetést kerül-
ni kell, mert az tavasszal az ál-
lomány megdőléséhez vezethet. 
Az optimális sortávolság 15 cm, 
vetésmélység pedig 4-6 cm. Gaz-
datapasztalatok alapján elmond-
ható, hogy egy közepes minősé-
gű talajon termesztett tritikálé, 
akár kevesebb vetőmaggal is, a 
kiváló bokrosodó képességével, 
nagy kalászfejlesztésével nagy 
ezermagtömeggel képes kom-
penzálni a talajfoltokat és más 
hiányhelyeket.

Pro Agricultura 
Carpatika Megyei 

Jótékonysági Alapítvány,
Nagy Éva falugazdász

Ribiszke, köszméte, málna: 
a gyümölcscserjék felnevelé-
se rövidebb időt és kevesebb 
figyelmet igényel, mint a tör-
zses fáké. Mégis gyakran ta-

pasztaljuk, hogy a gyümölcs-
kertészek még ezt a kevés gon-
dot is sajnálják a cserjéktől 
a telepítés után. Pedig éppen 
úgy meghálálják a talajmű-
velést, a gyomoktól való men-
tességet és a növényvédelmet, 

Hogyan neveljük fel a cserjés 
gyümölcsöket?

akárcsak az értékesebbnek tar-
tott gyümölcsfák.

A gyümölcscserjéket a te-
lepítés után azonnal, tehát még 
ősszel vissza szoktuk metszeni. 

A ribiszkét és a 
köszmétét úgy 
metsszük vissza, 
hogy a talaj szí-
ne fölé emelke-
dő vesszőn 2-3 
erőteljes, fejlett 
rügy maradjon. 
Ezekből megfe-
lelő számú el-
ágazás fejlődik, 
amely a követ-
kező évben már 
lehetővé teszi a 
terebélyes cser-
je kialakulását. 

Az eltelepített málnavesszőt 
ugyancsak ősszel, a felére mets�-
szük vissza.

A következő években a gyü-
mölcstermő cserjék már termőre 
fordulnak és csupán ritkító met-
szést igényelnek.

A folyamat során sok metszés-
re lesz szükség, de ez az ifjítás-
nak is nevezett folyamat gyak-
ran látványos sikerrel jár. 

Az ún. ifjítás idején minden 
esetben a termés betakarítása 
mellett az ágakat úgy kell vis�-
szavágni, hogy rajtuk (de külö-
nösen az ágak végén) friss, élet-
képes vessző maradjon, mert ez 
biztosítja a következő évi kihaj-
tást és növekedést. A fűrészelt 
sebeket feltétlenül kezelni szük-
séges. A korona belsejében levő, 

A túl magasra nőtt gyümölcsfa 
átalakítható-e közepes méretűre?

egy-két éves vesszők a megifjított 
fákon igen értékesek, ezért ezeket 
hagyjuk meg, legfeljebb a sűrűn 
állókat ritkítsuk meg, de metsszük 
őket arasznyira vissza!

Az ifjítás csak akkor lesz ered-
ményes, ha a fa törzse és gyökér-
zete egészséges, életerős. Elöre-
gedett, szuvas, beteg fát célsze-
rűbb kivágni és – a szükséges 2-3 
évi várakozási idő elteltével – he-
lyette a kívánt növekedési eré-
lyű és fajtájú gyümölcsfacseme-
tét ültetni.

Márciusnál tovább nem kell vár-
nunk, hogy az első kerti növé-
nyeink magját elvethessük.

A veteményeskertben is 
sürgőssé válhat a legkoráb-
bi, hidegtűrő zöldségfélék 
magjának elvetése. Az ős�-
szel gondosan felásott ta-
lajt most csak sekélyen kell 
megkapálni és gereblyével 
elegyengetni, hogy a talaj 
felső, 5-6 centiméteres ré-
tege aprómorzsás legyen, 
a bevetett magokat jól kö-
rülvegye.

Most kell vetni a sárga-
répa és a petrezselyem magját. 
Ahhoz, hogy ebből szép, egyenes, 

Ezeket a magvakat most kell 
elvetni

kellő vastagságú gyökerek fejlőd-
jenek, célszerű a magokat 15-20 

centiméter magas bakhát tetejére 
vetni. Ahol az igényes petrezse-

lyem nem fejlődik ki kellően, 
ott pótoljuk ezt a fontos zöld-
ségfélét pasztinák vetésével!

Most vessük a rövid tenyé-
szidejű kifejtő-, majd a hos�-
szabb idő alatt kifejlődő velő-
borsó magját. Ismét terjedő-
ben van az indokolatlanul el-
feledett cukorborsó vetése is; 

ennek az a nagy előnye, 
hogy a hüvelyével együtt 
főzhetők meg a magok, 
tehát gazdaságosabb a 
termelése.

Ne feledkezzünk meg 
márciusban a hónapos retek, 
a sóska, a spenót, a vörös-
hagyma, a cékla és a mán-
gold idejében történő veté-
séről, a dughagyma és a fok-
hagymagerezdek elültetésé-
ről sem, mert csak az a ker-
tész számíthat igazán jó ter-

mésre, aki a vetést is a legalkalma-
sabb időpontban végezte el!

A kalcium (köznapi nevén a 
mész) szabályozza a talaj pH vi-
szonyait, kémhatását: a sok kal-
ciumot tartalmazó talajok – az 
esetek többségében – lúgo-
sak, pH-értékük 7,5 vagy 
ennél több.

A kevés meszet tartalma-
zó talajok savanyúak, pH-ér-
tékük 6,5-4,0 között van. 
Ezeknél az értékeknél sava-
nyúbb és lúgosabb talajokon 
mezőgazdasági és kertésze-
ti termelést már csak kivéte-
les esetekben lehet folytatni.

A talaj kémhatását labo-
ratóriumban könnyűszerrel és 
gyorsan meg lehet határozni. 
Hozzávetőleges tájékozódást azon-
ban a helyszíni ecetpróba is lehe-
tővé tesz: tegyünk egy mogyoró-
nyi talajt tiszta tányérra, és csep-
pentsünk rá közönséges, háztartási 
ecetet. Ha a talajban van mész, ak-

Meszes talajok és mészkedvelő 
növények

kor rövidesen pezsgés indul meg. 
A pezsgés mértékéből következtet-
hetünk a talajban levő mész men�-
nyiségére. 

A növények mésztűrő-képes-
sége igen különböző, sőt ez a tu-
lajdonságuk termőhelyek szerint 
is változó. A legtöbbjük jól tenyé-
szik a gyengén lúgos talajokban, 
de esetleg a nagyon lúgos talajok-

ban kipusztul. Hazánk talajai-
nak nagyobb része meszes-lú-
gos, de a légköri viszonyok, a 
levegőszennyeződés következ-
tében számolni kell a talajok el-
savanyodásával.

A kerti növények közül ki-
fejezetten meszes talajt kedvel-
nek a rózsák, a levendula, egyes 
szőlőalanyok, a mandula, a füge. 

A veteményeskert növényei 
közül a meszes talajokon te-
nyészik a legjobban a bab, a 
cukkini.

A savanyú talajokat vi-
szonylag könnyen megja-
víthatjuk, ha a felületük-
re mésztartalmú anyagokat 
szórunk ki. Ilyenek például 
a lúgos kémhatású, meszet 
is tartalmazó műtrágyák (pé-
tisó), a cukor- és papírgyári 
mésziszap, az őrölt égetett 
mész, a szénsavas mész, a 

dolomitpor stb. Felhasználásuk 
előtt ajánlatos talajvizsgálatot 
végeztetni, és a talajjavító anyag 
mennyiségét a szakvélemény 
alapján meghatározni.



Hirdetések2023. 
március 15.10

Háztáji

A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

Ingatlan

Technika

Szolgáltatás

Munka Otthon

Felvételi hirdetmény
A Nagyberegi Református Líceum felvételt hirdet az 5., 6., 
7., 8., 9. és 10. osztályokba a 2023–2024-es tanévben. 

Intézményünk diákjai a közismereti tárgyakat elmélyülten, 
emelt óraszámban, anyanyelvükön tanulhatják – a középisko-
lai osztályokban humán–reál irányultság szerint –, művészeti 
képzésben, sportolási lehetőségekben, ösztöndíjakban, kollé-
giumi elszállásolásban és beutaztatásban részesülhetnek, lel-
ki alkalmakon, missziói munkákban, kirándulásokon, hazai és 
Kárpát-medencei versenyeken vehetnek részt. Az érettségizők 
számára személyre szabott tájékoztatást nyújtunk a továbbta-
nulási lehetőségekről, segítjük a felsőoktatási vagy szakirá-
nyú jelentkezésüket, felvételijüket.

2023. március 4-én (szombaton) 10 órai kezdettel nyílt na-
pot tartunk, amely során az érdeklődők megismerkedhetnek az 
intézménnyel és részletes felvilágosítást kaphatnak a felvételi 
vizsgákról és a szerezhető többletpontokról.

2023. március 11-e és április 22-e között, szombatonként, 
jelenléti előkészítő foglalkozásokat tartunk a felvételi tárgyak-
ból: magyar nyelvből és irodalomból, matematikából és bib-
liaismeretből.

A felvételire és az előkészítő foglalkozásokra való jelentke-
zés online regisztráció útján történik, ami intézményünk hon-
lapján, a Felvételi menüpont alatt érhető el Online jelentkezési 
lap 2023 címszó alatt 2023. január 16-a és április 27-e között. 

A felvételi vizsga napjáig benyújtandó dokumentumok: a 
helyi lelkipásztor vagy a hitoktató zárt borítékban csatolt aján-
lólevele, a születési bizonyítvány, valamint az elmúlt 3 év ver-
senyei során szerzett dobogós oklevelek másolata.

A felvételizőknek magyar nyelvből és irodalomból, mate-
matikából és bibliaismeretből (a korosztályuknak megfelelő tan-
anyagrészből) kell vizsgát tenniük. 
A felvételire való jelentkezés határideje: 2023. április 27.
A felvételi vizsgák időpontja: 2023. április 29., 8.00 óra.

A részletes információkért kérjük, keressék fel az intézmény 
honlapját a www.nbrl.com.ua internetes címen vagy érdeklődjenek 
a +380 (99) 423 41 45-ös telefonszámon, illetve személyesen a lí-
ceumban (90242 Nagybereg, II. Rákóczi Ferenc út 80.).

Szeretettel várja az érdeklődőket 
a Nagyberegi Református Líceum és Diákotthon!

Felvételi
A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet a 

8., 9. és 10. osztályba.
Az alábbi űrlap kitöltésével online módon lehet jelent-

kezni a 2023/2024-es tanévre: https://docs.google.com/
forms/d/e/1FAIpQLSd3L6MF8JWUkWtiwpIDroKtCeN
Cwhm2zPh91qFL2ARR_CEtrg/viewform

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve 
német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óra-
számban tanítunk.

Diákjainknak lehetőségük van ingyenes angol B1, 
B2 nemzetközileg elismert tanúsítvány megszerzésére.

A felvételt nyert diákok számára minden igényt kielé-
gítő kollégiumi ellátást és étkeztetést biztosítunk.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályba:
– magyar nyelv, tollbamondás
– matematika;
– beszélgetés hitismeretből.  
A 10. osztályba:
– magyar nyelv és irodalom teszt; (az ukrán iskolá-

sok számára ukrán nyelv és irodalom)
– matematika;
– hitismeret, szóbeli.  
Líceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diá-

kok, szüleik és minden érdeklődő számára: 2023. áp-
rilis 21. (péntek) és 2023. május 6. (szombat) 9:00 óra 
(közép-eur. idő).

A felvételre való jelentkezés határideje: 2023. május 10.
A jelentkezéshez szükséges a helyi lelkipásztor aján-

lólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazol-
vány, kódszám- és a lakcímigazolás másolata, valamint 
2 db. 3×4-es igazolványkép. Az említett dokumentumo-
kat elegendő, ha a felvételi vizsgára hozzák magukkal.

A felvételi vizsgák időpontja: 
2023. május 13. (szombat) 9:00  (közép-eur.idő)
Elérhetőségünk: 89600 Munkács, Nedeczey u.20.
Tel: /0-231/ 2-30-27; 2-24-18
e-mail: sztistvan.liceum@gmail;.com
www.munkacs-katlic.org.ua  

X. Zupkó József Kézilabda 
Emléktorna

A 2022/2023-as tanévben tizedik alkalommal kerül 
megrendezésre a Zupkó József Kézilabda Emléktorna.

A kézilabda emléktorna időpontja: 2023. május 13.
A kézilabda emléktorna helyszíne: Beregszász
Jelentkezési határidő: 2023. április 13., 12:00 óra
Jelentkezni az alábbi 3 kategóriába van lehetőség:

1. Általános és középiskolás fiúcsapat (17 éves korig);
2. Általános és középiskolás lánycsapat (17 éves korig);
3. Sportiskolák (17 éves korig).
Jelentkezni kizárólag elektronikus úton, 2023. áp-

rilis 13-ig lehet az alábbi linkre kattintva, ahol a csa-
pat edzője, vagy az adott iskola képviselője regisztrál-
ja be a csapatokat:

https://forms.gle/m5gmQyUw8tf74WeH6
A kézilabda emléktorna megvalósulását a Magyar 

Kormány és Magyar Kézilabda Szövetség támogatja.
A program szakmai referense: Csehil Anikó
Elérhetősége: e-mail: oancsa86@gmail.com
Részletes információt a „GENIUS” Jótékonysági Ala-

pítvány munkatársaitól e-mailben: genius.ktst@kmf.org.
ua, vagy a +380-31-41-4-29-76 (149-es mellék) telefon-
számon kaphatnak munkanapokon 8:00-16:00 óra között.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

VI. Tudományos Vitadélután 
a Rákóczi Főiskolán

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a 
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2023. május 11-én 
„Andrássy, Kölcsey és Petőfi nyomában 200 év távlatából” – 
Tudomány: út a világ megismeréséhez” címmel Tudományos 
Vitadélutánt szervez a főiskola bázisán.
A Tudományos Vitadélután célja, hogy minél szélesebb isme-
retekkel rendelkezzenek a kárpátaljai főiskolás és egyetemis-
ta hallgatók – azaz a kárpátaljai magyarság jövőjét jelentő ér-
telmiségiek – és rálátásuk legyen a világban zajló folyamatok-
ra, problémákra, kihívásokra.
Az idei vitadélután a 2023-as jubileuma kíván reflektálni, to-
vábbá a programon bemutatkoznak Rákóczi Főiskola kutató-
intézetei és a "GENIUS" Jótékonysági Alapítvány.
A vitadélutánon 5 elismert határon túli szakember tart előadást 
a jubileumi emlékév kapcsán, illetve bemutatkozik a Rákóczi 
Főiskola 3 kutatóintézete és a "GENIUS" Alapítvány felsőok-
tatási tehetséggondozó programja.
Előadások a jubileumi emlékév kapcsán:
Dr. Kalla Zsuzsa, Petőfi Irodalmi Múzeum
Prof. Dr. Kiss Gy. Csaba, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Dr. Kovács Emőke, Gulag Alapítvány
Prof. Dr. Németh Zoltán, Varsói Egyetem
Dr. Vadrena Gábor, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Kutatás és tehetséggondozás:
Dr. Hires-László Kornélia, Hodinka Antal Nyelvészeti Kuta-
tóközpont
Dr. Kolozsvári István, Fodor István Kutatóközpont
Dr. Molnár D. Erzsébet, Lehoczky Tivadar Társadalomtudo-
mányi Kutatóközpont
Dr. Váradi Natália, „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány
A vitadélután időpontja: 2023. május 11., (csütörtök) 14.30 óra
Helyszín: II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Apá-
czai Csere János Könyvtár Központi olvasóterme.
A Tudományos Vitadélutánra minden kedves érdeklődőt sze-
retettel hívunk és várunk!
A vitadélutánt a Miniszterelnökség és a Nemzeti Tehetség 
Program támogatja.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

ÖSZTÖNDÍJ FELHÍVÁS
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány Magyarország In-

novációs és Technológiai Minisztériuma által folyósított támo-
gatás felhasználásával ösztöndíjat hirdet Magyarországon szer-
zett felsőfokú oklevelek (diplomák) és PhD/DLA fokozatok uk-
rajnai honosításának támogatására ukrán állampolgárságú, ma-
gyar nemzetiségű személyek számára a 2022/2023-as tanévben.

Az ösztöndíjra jelentkezhet minden olyan ukrán állampol-
gárságú, magyar nemzetiségű személy, aki 

● valamely magyarországi felsőoktatási intézményben 
megszerzett

● felsőoktatási alapképzéses (BsC), egységes, osztatlan kép-
zéses vagy mesterképzéses (MsC) vagy doktori (PhD/DLA) kép-
zésében szerzett fokozatát,

Ukrajnában az illetékes állami hivatalnál* sikeresen hono-
síttatta (elismertette, nosztrifikáltatta).

A jelentkezéseket 2023. január 10-től lehet benyújtani sze-
mélyesen a Rákóczi Főiskola 110-es termében.

A pályázatok beadásának és postai beérkezésének határide-
je: 2023. április 10. 12:00 óra

Felhívjuk a jelentkezők figyelmét, hogy hiánypótlásra nincs 
lehetőség!

Elérhetőségek:
"GENIUS" Jótékonysági Alapítvány,
Agora Információs Központ
Cím: Beregszász, Kossuth tér 6., Pf. 33.
Tel.: 00 380-31-41-4-29-68/ 159 mellék
E-mail: agora@kmf.uz.ua
A teljes pályázati kiírás és adatlap elérhető a „GENIUS” 

Jótékonysági Alapítvány honlapján.

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Családi ház eladó Csetfalván. 
A házban van 3 nagy szo-
ba, 2 kisebb, veranda, fürdő-
szoba és spájz. Nagy udvar-
ral és kerttel. A nyílászárók 
ki lettek cserélve műanyagra. 
Ára 20000 f.e. Mob.: +38067-
2561985 (viber). 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban privatizált 
telek eladó a Csizaj u. 40. 
szám alatt. Mob.: +38050-
6910617. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 

Idős hölgy gondozását 
vállalom házért cserébe 
Tiszaújlakon. Mob.: 097-
5951811. 
Ablakredőny javítását és 
új elkészítését, felszerelését 
vállalom, továbbá rendelhe-
tő műanyag ablak és ajtó is. 
Mob.: 066-8613811 (egész 
nap). 
Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-

den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Nagyszőlősön. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Nevetlenben. Fi-
zetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szere-
lő kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 

Növény

Hurma (datolyaszilva, grá-
nátalma), gyümölcsfa, sző-
lőoltványok, konténeres dísz-
növények és diófaoltványok 
nagy fajtaválasztékban el-
adók. Érdeklődni Bodnár 
Istvánnál (Nagybakta, Aka-
démia u. 5/1.). Mob.: 050-
7102136.

Részvétnyilvánítás
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tel-
jes közössége együttérzését és őszinte részvétét fejezi ki 
Beregszászi Anikónak, a Filológia Tanszék vezetőjének 
és családjának az őket ért súlyos veszteség, édesapja el-
hunyta miatt. Osztozunk a gyászoló család fájdalmában. 

***
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

mély megrendüléssel értesült Bódi Béla, a Főiskola 
Matematika és Informatika Tanszékének korábbi vezető-
je és előadó tanára, a Debreceni Egyetem nyugalmazott 
professzora haláláról. Bódi Béla sokat tett a kárpátaljai 
matematikaoktatás fejlesztéséért, többek között a főisko-
la első és második évfolyamán tanuló hallgatók is Bódi 
Béla tankönyvéből tanulhatnak, melyet az ukrán felső-
oktatási tantervek szerinti magyar nyelvű képzés igénye-
inek megfelelően készített el a szerzőjük.

Az intézmény teljes közössége együttérzését és őszin-
te részvétét fejezi ki Bódi Viktornak, a Matematika és 
Informatika Tanszák docensének az őt ért súlyos vesz-
teség, édesapja elhunyta miatt.  Osztozunk a gyászoló 
család fájdalmában.
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kRIMI Sport

A napokban a munkácsi rendőrök egy 
helyi lakostól kaptak bejelentést annak 
nyugdíjas szomszédja haláláról.

A nyomozócsoport azonnal kivonult a 
megadott címre. A helyszínen egy 80 éves 
férfi holttestére bukkantak erőszakos ha-
lálra utaló jelekkel. A rendőrök megálla-
pították, hogy 20 óra körül veszekedés 
tört ki a sértett és fia között. A konflik-
tus során a 39 éves férfi számos testi sé-
rülést okozott édesapjának. A rendőrök 
megvizsgálták a férfit, és 0,79 ppm al-

Munkácson egy férfi agyonverte apját
koholt találtak a vérében. Ezen túlmenő-
en megállapították, hogy a munkácsi la-
kos kábítószer-fogyasztás miatt bódult ál-
lapotban is volt.

Az is ismert, hogy a férfi ellen már ko-
rábban is indult büntetőeljárás. A Munká-
csi Járási Rendőrség nyomozói szándékos 
súlyos testi sértés okozása miatt indítottak 
büntetőeljárást, amely az áldozat halálához 
vezetett. A férfit őrizetbe vették, és ideigle-
nes fogdába helyezték, akár 10 év börtön-
büntetést is kaphat, írja a pmg.ua.

Március 10-én este halálos baleset tör-
tént megyénkben. A közúti balesetről 19 
óra körül érkezett bejelentés a 102-es te-
lefonvonalra, számol be a pmg.ua.

A rendőrök megállapították, hogy a 
huszti járási Boród (Brid) község 21 éves 
lakosa egy Opel Vektrát vezetve Ilosva kö-
zelében elütött egy kerékpárost. A 66 éves 

Halálos baleset Ilosva közelében
kerékpáros a kórházban belehalt sérülései-
be. Az autó vezetője józan volt. A rendőrök 
a járműveket a rendőrség speciális parko-
lójában helyezték el.

A nyomozók közlekedésbiztonsági 
szabályok megsértése miatt indítottak bün-
tetőeljárást, amely a sértett halálához veze-
tett. Az ügyben tart a nyomozás.

Március 4-én 13 óra 16 perckor a Kár-
pátaljai Állami Sürgősségi Szolgálat tá-
jékoztatást kapott, miszerint egy való-
színűleg vízbe fulladt személy holttes-
tére bukkantak Öközmezőn, adja hí-
rül a pmg.ua.

Délután 13 óra 35 perckor egy női holt-

Vízbe fulladt nőt találtak a Huszti járásban
testet emeltek ki a Rika folyóból és átad-
ták a rendőrségnek – közölte az Ukrán Ál-
lami Sürgősségi Szolgálat Kárpátalja Me-
gyei Főosztálya.

Az Ökörmezői 16. Számú Állami Tűz-
oltó- és Mentőegység ügyeletes brigádja 
vett részt a holttest kiemelésében.

Közel 150 ezer hrivnyát loptak el egye-
dülálló idős nyugdíjasoktól azok a trük-
kös tolvajok, akiket a rendőrség rövid 
nyomozás és adatgyűjtést követően el-
fogott.

A három nőből és egy férfiból álló tár-
saságnak az volt a bevett módszere, hogy 
különböző közüzemi szolgáltatók mun-
katársának adták ki magukat, elterelték a 
kiszemelt áldozataik figyelmét, majd an-
nak zavarodottságát kihasználva bejutot-
tak az idős emberek lakásába, hogy aztán 
magukhoz vegyék az értékeiket, számol 
be a kiszo.net.

A 31, 34 és 39 éves zaporizzsjai 
illetőségű nő és a 30 éves kárpátaljai 

Elkapták a rendőrök a trükkös tolvajokat
férfi szervezetten fosztogatta az idő-
seket. Eddig legalább három ilyen, 
Ungvár területén elkövetett ügyben 
sikerült megállapítani az érintettségü-
ket. Az áldozatok 80 év feletti nyug-
díjasok voltak.

A hatóságok valamennyi gyanúsított-
nál házkutatást tartottak, 64 ezer hrivnya 
és 2000 amerikai dollár értékben készpénzt 
és ékszereket foglaltak le. A bűncselekmé-
nyek elkövetése során használt járművet is 
lefoglalták. A gyanúsítottak fogdában vár-
ják a bíróság döntését, hogy előzetes letar-
tóztatásba kerülnek, vagy szabadlábon vé-
dekezhetnek – közölte a kárpátaljai rend-
őrség sajtószolgálata.

Március 5-én a késő esti órákban az ung-
vári járáshoz tartózó Palágykomoróc 
közelében a határőrök 5 személyt tar-
tóztattak fel, akik Szlovákia irányába 
igyekeztek. Mindegyikük ungvári lakos-
nak vallotta magát – tudatta Facebook-
oldalán a határőrség sajtószolgálata.

Egy férfit Ókemence (Kamjanica) kül-
területén állítottak félre a rendfenntartók a 
zöldhatár közelében. Mint kiderült, négyen 
indultak útnak, emiatt a katonák azonnal ér-
tesítették a határsértési kísérletről szlovák 
kollégáikat, akik elfogták a másik három 
határsértőt és visszaküldték őket Ukrajnába.

Az Ungvár melletti Felsődomonyánál 
(Onokivci) egy személy szeretett volna 
átsurrani az államhatáron, az illető azon-
ban nem rendelkezett személyi okmányok-
kal, emellett orosz állampolgárnak vallotta 
magát. Őt a helyi határőrparancsnokságra 
szállították.

Naponta buknak le hadköteles férfiak a 
zöldhatáron

Március 6-án 5 személyt állítottak elő 
a munkácsi határőrség alakulatai a kárpát-
aljai határszakaszokon, akik a Tisza folyón 
keresztül próbálták elhagyni az országot, 
tudatta a határőrség sajtószolgálata.

Két Dnyipro megyei férfi Aknaszlati
nánál tervezett román területre jutni. Cso-
magjaik átvizsgálása során a zöldsapkások 
az irataik mellett készpénzt, búvárruhát, 
valamint egy drótvágó ollót is felfedeztek.

Egy másik próbálkozás Tiszaújlaknál 
történt. A három kárpátaljai férfit az uk-
rán–magyar határszakasztól pár méterre 
tartóztatták fel, ők gumicsónak segítségé-
vel jutottak volna át a Tiszán. Elmondá-
suk szerint ketten fejenként 4 ezer dollárt, 
harmadik társuk pedig 4 500 dollárt fize-
tett az útbaigazításért.

Az előállított férfiakat illegális határát-
lépés vagy annak megkísérlése miatt von-
ják majd felelősségre. (Forrás: kiszo.net)

Március 6-án 18 óra körül hívást kap-
tak a járőrök egy baleset miatt Munká-
cson, a Roszvihivszka utcában.

A rendőrök a helyszínre kiérkez-
ve megállapították, hogy egy Volkswa-
gen típusú személygépkocsi vezetője egy 
KRESZ-táblának hajtott, majd elhagyta 
a helyszínt. Az autó rendszáma azonban 
a közelben hevert. Ekkor a járőrök ész-
revették, hogy az autó egy másik útjelző 
táblának is nekiment, és ismeretlen irány-
ba elhajtott.

A járőrök megkezdték a környező te-

Részeg nő okozott balesetet Munkácson
rületek átvizsgálását, majd később a Bé-
res utcában az egyik udvarban megtalál-
ták a szabálysértő autóját. A beszélgetés 
során a járőrök alkoholos befolyásolt-
ság jeleit észlelték a nőnél, de az állam-
polgár megtagadta a vizsgálatot. A sza-
bálysértő ellen ittas járművezetés, bal-
esethez vezető közlekedési szabályok 
megsértése, valamint baleset helyszí-
nének elhagyása miatt indítottak köz-
igazgatási eljárást a rendfenntartók. A 
bírságok teljes összege 21 250 hrivnya, 
írja a pmg.ua.

Az ukrán élvonalbeli labdarúgó-bajnok-
ságban a tabella élén telelő Dnyipro-1 
pocsékul kezdte az évet. Az együttes 
nem csak az Európai Konferenciali-
gából esett ki, de a honi pontvadászat-
ban idén lejátszott egyik mérkőzését 
sem tudta megnyerni. És, mivel az ül-
döző Sahtar Donyeck a Minaj FC elle-
ni elhalasztott bajnokija mellett a má-
sik két meccsét is fölényesen hozta, így 
a narancssárga-feketék a bajnoki tabel-
lán átvették a vezetést.

A hétvégén lejátszott 17. fordulóban a 
Sahtar a Krivbász vendégeként nyert ma-
gabiztosan, míg a Dnyipro-1, ungvári ide-
iglenes otthonában, az utóbbi időben gyen-
gélkedő Dinamo Kijevtől szenvedett vere-
séget. Ez volt egyébként a Dnyipro-parti 
együttes első veresége pályaválasztóként.

Ami a Minaj FC-t illeti, a Volodimir 
Saran által irányított kárpátaljai együttes 
a Sahtartól elszenvedett 4-1-es veresé-
get követően a 16. forduló zárómeccsén 
1-0-ra alulmaradt a sereghajtó FK Lviv 
otthonában, majd a legutóbbi játéknapon 
Minajban 1-1-re végzett a mezőny első fe-
léhez tartozó Olekszandrijával.

Vitencsuk révén már a második perc-
ben vezettek a hazaiak, de azt követő-
en szinte csak az Olekszandrijának volt 
helyzete, amelyek közül a 84. percben 
Tretyakov egyet értékesített.

A 17. forduló eredményei: Minaj – 
Olekszandrija 1-1, Dnyipro-1 – Dinamo 
Kijev 0-1, Krivbász – Sahtar Donyeck 
0-3, Zorja Luhanszk – FK Lviv 3-1, 
Inhulec Petrove – Metaliszt Harkiv 2-1, 
Csornomorec Odessza – Metaliszt 1925 
Harkiv 1-1, Veresz Rivne – Vorszkla 
Poltava 2-2, Ruh Lviv – Kolosz Kovalivka 
0-1.

Helycsere az ukrán bajnokság élén

A Fradi vereséggel hangolt az 
EL-visszavágóra

Az idén lejátszott három bajnokiján 
14-1-es (!) gólkülönbséggel rendelkező 
Sahtar Donyeck 39 ponttal vezeti a tabel-
lát a 36 ponttal második Dnyipro-1 előtt. 
A bronzéremért a 34 pontos Zorja és a 33 
pontot gyűjtő Dinamo küzd nagyot.

Az alsóházban a 12 ponttal sereghaj-
tó FK Lviv előtt az egyformán 15 ponttal 
álló Minaj FC és Csornomorec osztja meg 
a 14-15. helyet.

A kárpátaljai együttes a hétvégén sorra 
kerülő 18. fordulóban a Kolosz Kovalivka 
ellen játszik idegenbeli találkozót.

***
Az OTP Bank Ligában már a 23. for-

dulónál tartanak a csapatok. 
A Bayer Leverkusen elleni meglehe-

tősen balszerencsés vereséget követően 
az FTC egy erősen felforgatott csapattal 
állt ki a Puskás Akadémia ellen, így nagy 
meglepetésre a vendégek nyertek 2-1-re.

A legközelebbi üldözőnek számító 
Kecskemét élt is a lehetőséggel, és hazai 
pályán magabiztosan győzte le az egyre 
nehezebb helyzetbe kerülő Vasast.

A másik kieső helyre a Pakson veresé-
get szenvedő Mol Fehérvár csúszott vis�-
sza, miután az Újpest és a Kispest ezen 
a játéknapon eredményesen hozta le a 
meccsét.

Eredmények: Kisvárda – Debrecen 
0-1, Paks – Mol Fehérvár 2-1, Budapest 
Honvéd – ZTE 1-0, Kecskemét – Vasas 
2-0, UTE – Mezőkövesd 1-0, FTC – Pus-
kás Akadémia 1-2.

A Fradi 50 ponttal vezet a 39 pontos 
Kecskemét előtt, míg a 3. helyre a Debre-
cen lépett fel 34 ponttal.

Az alsóházban a 19 ponttal utolsó Va-
sas előtt a Mol Fehérvár 24 ponttal áll a 
11. helyen.

Néhány sorban
Magyar házidöntőt rendeznek a női vízi-
labda Eurokupában!

Az FTC az idegenbeli bravúros három-
gólos győzelmét követően, hazai környe-

zetben ugyan 9-7-re alulmaradt az olasz 
Padovával szemben, de összesítésben meg-
őrzött egyetlen gólt az előnyéből.

A másik ágon két magyar csapat, az 
UVSE és az Eger játszhatott a döntőbe 
jutásért.

Az első találkozó döntetlenre végző-
dött, majd a visszavágót az UVSE nyerte 
meg magabiztosan, így FTC – UVSE fi-
nálét rendeznek a második legrangosabb 
női vízilabda-kupasorozatban.

***
A magyar férfi vízilabda-válogatott nem 
igazán csúcsformában játszik a Zágrábban 
zajló világkupa-selejtezőben.

Varga Zsolt csapata Franciaországot és 
Japánt 10-6-ra, és 17-7-re ugyan legyőz-
te, de Olaszországtól 9-8-ra kikapott, az 
Egyesült Államoktól pedig meglepően 
nagy arányú, 15-9-es vereséget szenvedett.

***
A  labdarúgó Európa Liga nyolcad
döntőjének első felvonásán az FTC 2-0-ra 
kikapott a Bayer Leverkusen vendégeként, 
így Sztanyiszlav Csercseszov csapatának 
kevés esélye maradt a továbbjutásra. A 

visszavágót csütörtökön rendezik a Pus-
kás Arénában.

A Sahtar Donyeck Lengyelországban 
látta vendégül a holland Feyenoord gárdá-
ját és 1-1-re végzett.

***
A magyar férfi kézilabda-válogatott a hát-
ralévő mérkőzésektől függetlenül, kijutott 
a jövő év elején, Németországban sorra ke-
rülő Európa-bajnokságra.

A Chema Rogriguez által irányított ma-
gyar csapat erősen tartalékos összeállításban 
is kettős győzelmet aratott Svájc ellen, így 
már biztosan csoportelsőként végez a Grú-
ziát és Litvániát is felvonultató négyesében.

Az ukrán válogatott kettős vereséget 
szenvedett Ausztrától, így távol került az 
Eb-re való kijutás lehetőségétől.

A Fradi pólósai a vereség után is 
örülhettek a továbbjutásnak
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Plusz egy vicc

2023. 10. szám meg
fejtése: Oly jó a má-
sikban fölismerni 
önmagunkat, de az-
tán elfog az önutálat. 

Plusz egy vicc: ... és 
csak most mondja, 
hogy maga japán? 

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)
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NEMI JELLEG

M SZEGECSEL

ALFRED 
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TAGJA

OSZTRÁK ZENE-
TÖRTÉNÉSZ 

(ALFRED)

EGYIPTOMI 
NAPISTEN
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OPERAÉNEKES 

(GYÖRGY)
CSILLAGÁSZATI 

TETŐPONT

KELVIN
APRÓ 

GYÜMÖLCSÖS

FIAT MODELL

AZ URÁNUSZ 
EGYIK HOLDJA

ZABSZEM !

3

HIDROGÉN

ÜNNEPI 
SÜTEMÉNY

HULLÁM-
MINTÁS TEXTIL

TÉVESEN JEGYEZ

JÁRDA ANYAGA 
LEHET

SZERELMI 
KÖLTÉSZET 
MÚZSÁJA

NÉMET 
FILOZÓFUS

SVÁJCI ÍRÓ 
(JOHN)

NÉMET SÓ

KÁLIUM
GÖRÖG BETŰ

ÉNEKES (PÉTER)

2
AFRIKAI 

NEMESFA

EREK

VÍVÓ-
MOZDULAT

KÉNYSZER-
BETEGSÉG

TÍZ FELE

ELŐTAGKÉNT: 
KÜLSŐ

A VÖLGYBE

PETROV 
SZERZŐTÁRSA

TÖKMAG !

OSZTRÁK 
AKVARELLISTA 

(JAKOB)

SZAMÁRIUM

IMAGE COLOR 
MATCHING

FÜZET

ÉREMTAN

KŐDARAB !

KASSÁK LAJOS 
EGYIK LAPJA 
RÓMAI 101

SUGÁR

RÉNIUM

TOVA

SZEMÉLYE

SPANYOL 
TEHÉNHARANG

SPANYOL 
AUTÓJEL

… ATATÜRK – 
TÖRÖK 

ÁLLAMFÉRFI

Az öt megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

Találós kérdés:
– Ki az abszolút sovány ember?
– ???
– …

Kétbetűsek: AK, ÁZ, 
EG, EK, ÉS, FE, KL, NC, 
OT, RK, SÁ, SF, SO, TA, ZZ.

Hárombetűsek: AKI, 
ALB, ÁFA, CAL, DÓM, KAS, 
MER, MOS, MSZ, NOB, PER, 
RAI, SÁS, TRA, YUL.

Négybetűsek: DÁDÁ, 
ELÁN, ELLI, ESZE, GITT, 
HALO, HARD, IRÁN, 
KOKA, OSON, TELI, TINA.

Ötbetűsek: AGORA, 
ANAND, DUKÁT, IPPON, 
IRTIS, KIÍRÓ, KÍNOS, 
OSONÓ, ÓRIÁS, RÉNFA, 
TALON.

Hatbetűsek: ANDREJ, 
BESZÉL, COBAIN, KA-
RÓZÓ, KLORID, LAKTAT, 
RAPLIS, ROTARI, SZÓ-
LAL, SZÓLAM, VITATÓ.

Hétbetűsek: ALAKO-
ZÓ, ALÁNÉZŐ, AMAL-
G Á M ,  E L O L D O Z , 
GREGUSS, KVARGLI, 
MAGÁBAN, MILÁNÓI, 
SKRIBÁL, UGAROLÓ.

Nyolcbetűsek:  CU -
KORFOK, FELOLDÁS, 
KIÁRASZT, RÓSEJBNI.

Kilencbetűsek: KASZI-
NÓZÓ, ZSARÁTNOK.

Tizenegy betűsek: ÉNE-
KESMADÁR, TÁLALÓ-
ABLAK.

Tizenkét betűsek: ÉLET-
TUDOMÁNY, KIHALLAT-
SZIK, SOPRONI ÁSZOK.

Tészta: 30 dkg liszt, csipet só, 2 evőkanál cukor, 25 dkg 
margarin, 12 g sütőpor, 1 tojás;

Töltelék: 25 dkg darált dió vagy mandula, 1 citrom, 
5 dkg mazsola, 1 teáskanál őrölt fahéj, 25 dkg cukor, 150 
ml víz;

Tetejére: 1 tojás – a kenéshez, porcukor – a szóráshoz.
Elkészítése: A tésztához a száraz hozzávalókat össze-

keverjük, majd elmorzsoljuk benne a margarint, hozzáad-
juk a tojást és az egészet összegyúrjuk. Folpackba csoma-
goljuk és hűtőbe tesszük.

A töltelékhez a diót összekeverjük a mazsolával és a 
citrom reszelt héjával, a vízhez hozzáadjuk a cukrot, a cit-
rom levét és kb. 10 percig forraljuk, majd ráöntjük a dióra.

A tésztát kétfelé osztjuk, az egyik felét egy kb. 18x25 
cm-es sütőpapírral bélelt tepsibe nyújtjuk, rákenjük a lan-
gyosra hűlt diós masszát, majd befedjük a másik kinyúj-
tott tésztalappal.

A tetejét lekenjük tojással, pár helyen villával meg-
bökdössük és 180 °C-ra melegített sütőben, kb. 30-35 perc 
alatt megsütjük.

A süteményt hosszúkás szeletekre vágjuk és porcukor-
ral megszórva kínáljuk.

Ezen a héten minden 
adott lesz ahhoz, hogy 
egész végig a legjobb 

formáját hozza. Nem lesznek 
hullámvölgyek, egyszerűen 
folyamatosan az egekben jár 
majd. Minden, amibe csak be-
lefog, sikerrel zárul. Mind-
eközben varázslatosan jól ala-
kul majd a kedve is, és meg-
figyelheti, hogy ilyenkor még 
több ember tartózkodik a tár-
saságában. Élvezze ki ezt az 
eredményes és pozitív hetet!

Ez a hét számtalan po-
zitívumot tartogat Ön-
nek. Több helyről is 
pozitív visszajelzések-

re számíthat és még az anyagi 
helyzete is fellendülőben lesz. 
Akár nem várt pénzösszeg, ne-
tán örökség is közrejátszhat eb-
ben. De pont időben érkezik, 
így akár elkerülhet egy kisebb 
problémát vagy legalább lesz 
miből orvosolnia. Csak arra 
ügyeljen, hogy fogja meg jól 
a pénzt és ne kezdje el szórni!

Nagy dolgok történ-
nek Önnel a héten. 
Meglepő, de pozitív 

hírekre és eseményekre szá-
míthat! Minden ereje és adott-
sága meg van ahhoz, hogy be-
zsebelhesse a sikert, mégis sok 
esetben, mintha visszatartaná 
valami. Ám a csillagok nem 
javasolják ezt az óvatosságot 
a hétre, hanem a bátor lépé-
seket részesítik előnyben! Ne 
csodálkozzon, hogy hoppon 
marad, ha nem is tesz semmit!

Érzi magában a meg-
újult erőket és a kész-
tetést, hogy elkezdjen 
valamit, csak éppen 

fogalma sincs arról, mibe vág-
ja a fejszéjét. Kifejezetten érzi 
a közelgő változásokat, amik 
már ott vannak maga körül a le-
vegőben. A hét közepétől már 
aktiválódik és meg fogja látni, 
mi minden kellemes meglepe-
tés vár majd Önre. Ha hivatalos 
ügyeket mindenképpen a hét 
második felében tegye.

Ön is érzi, hogy eljött 
az ideje a gyökeres vál-
toztatásoknak és ez az 
érzet tettekre fogja sar-

kalni, hogy elkezdje felszámol-
ni régi életét. Ez a hét pontosan 
ezekről a változásokról fog szól-
ni, hogy új alapokra fektesse az 
életét. Emellett a tavasz virágzá-
sa az Ön hangulatát is virágos-
sá és sugárzóvá teszi, ami meg-
könnyíti majd a dolgát a min-
dennapokban és még új isme-
retségeket is eredményezhet!

Nagyszerűen érzi ma-
gát, elégedett az életé-
vel és a mindennapja-

ival. Tele van kreativitással, 
lendülettel és tettrekészség-
gel. A környezete egészen meg 
van döbbenve a tündöklésén és 
ragyogásán. Ennek ellenére a 
csillagok azt üzenik, hogy ne 
csak arra figyeljen oda, a szí-
ve mire vágyik, hanem ügyel-
jen arra, hogy vágyai össze le-
gyenek hangolva az eszével.

Ezen a héten jelentős 
lépéseket tehet céljai 
elérése felé. Nagyobb 

sikerekben lehet része, mint 
amiket képzelni mert. Rá-
adásul egyes függőben lévő 
ügyeit is könnyedén és ered-
ményesen zárhatja le. Töre-
kedjen arra, hogy mindennel 
időben elkészüljön, mert ha-
marosan újabb kihívások vár-
nak Önre. Ugyanakkor több 
figyelmet kellene szentelnie 
teste és lelke ápolására is!

A csillagok azt üzenik, 
hogy a héten jobban fi-
gyeljen oda intuícióira 
és megérzéseire, ugyan-

is az égiek súgni próbálnak Ön-
nek és utat mutatni. Felfokozott 
képességének köszönhetően az 
emberek nyitott könyvvé válnak 
Ön előtt. Emellett most jött el az 
újdonságok ideje, ha változtatni 
szeretne a külsején vagy önma-
gában valamilyen életszemlélet 
segítségével, arra tökéletesen al-
kalmas lesz ez a hét!

A hét fantasztikus le-
hetőségekkel bom-
bázza. Több tekintet-

ben is eljött életében a változás 
ideje és a kapcsolatai megre-
formálásával kellene kezdeni. 
Szinte minden, amihez hozzá-
ér, arannyá válik. Elképesztő-
en jó passzban lesz, úgy érez-
heti, hogy a környezete az Ön 
igényeihez simul és mindenki 
a segítségére lesz mindenben. 
Merjen örülni a sikereinek és 
élje meg azokat!

Egyre csak várja a 
kínálkozó lehetősé-
geket és alkalma-
kat, hogy bizonyít-

son magának, szeretteinek, a 
környezetének és mert többet 
szeretne elérni. Most különö-
sen megéri mosolyogni a vi-
lágra és pozitívnak lenni, mert 
mindenütt segítségre és támo-
gatásra lelhet. Persze sose fe-
lejtse el a későbbieknek vi-
szonozni mások kedvességét 
és a kapott szívességet!

A csillagok a követke-
zőt tanácsolják a hét-
re: bármi is történjék, 
ne hagyja magát fel-

mérgesíteni, mert annak sú-
lyos következményei lehet-
nek, nem csak egy szimpla kis 
dühkitörés. Most minél szí-
vélyesebb és kedvesebb lesz 
másokkal, annál több pozitív 
visszacsatolásban lesz része. 
Sőt, még azok is a segítségére 
lesznek, akik egyébként más-
kor bosszantják.

Nem lesz zökkenő-
mentes a hete, de a jó 
hír az, hogy minden 

akadályt sikeresen megkerül 
vagy átugrik. Most olyanokat 
is hajlandó megtenni, meglép-
ni, amiket korábban nem mert 
volna. Viszont a csillagok azt 
tanácsolják, hogy ami nem 
megy, azt ne erőltesse, inkább 
keressen másik lehetőséget 
vagy utat, ugyanis lehet, hogy 
csupán csak ennyi a probléma.


